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Weizmann államelnök vezette le 

az uj kormány első minisztertanácsát
Csütörtökön délelőtt Ben Gúrion 

miniszterelnök bemutatta uj kor­
mányának tagjait Chaim Weiz­
mann államelnöknek, aki a kor­
mány első minisztertanácsán el­
nökölt. A miniszterek egymás 
után érkeztek meg autóikon az el­
nök rechovoti villája elé. Az elsők 
Schapira belügyminiszter és dr. 
Dov Joszéf közlekedési miniszter 
voltak, akik Jeruzsálemből jöttek. 
Utánuk Ben Gurion autója futott 
be. A miniszterelnök mellett ka­
tonai adjutánsa ült, az autót pe­
dig a katonai rendőrség autója ki­
férte. Ezután Lubjaniker, dr. Kö­
zén. Sitrit, Remez és Levin minisz 
terek érkeztek. A legutolsó a sor­
rendben Géri ipari és kereskedel­
mi miniszter volt, aki maga vezet­

te vajszínű kocsiját. A kormány­
nak három tagja, a pénzügy minisz 
ter, a munkaügyi miniszter és a 
külügyminiszter Amerikában tar­
tózkodik és igy nem vehettek részt 
az első minisztertanácson.
Amikor a kormány tagjai együtt 

voltak, Ben Gurionnal az élükön 
bevonultak az elnök dolgozószobá­
jába, ahol a miniszterelnök bemu­
tatta Lubjánikcrt és Gérit. Weiz­
mann kezetszoritott az uj minisz­
terekkel és néhány barátságos 
szót váltott velük. Ezután kezde­
tét vette a minisztertanács, amely 
nek befejeztével a miniszterek el­
utaztak Rechovotbol, ki Jeruzsá­
lembe, ki pedig Tel-Avivba.

A minisztertanácsról a követ­
kező hivatalos közleményt adták

ki*
A kormány első minisztertaná­

csa csütörtökön délelőtt az elnök 
villájában éa elnöklete mellett 
folyt le. Dr. Chaim Weizmann 
megnyitotta az ülést, üdvözölte az 
uj kormány tagjait és megemlitet 
te, hogy az első minisztertanács 
éppen november 2-ikára, a Balfour 
deklaráció kiadásának 33-ik evfor 
dulójára esik. Ben Gurion minisz­
terelnök üdvözölte az elnököt az 
uj kormány nevében.

A minisztertanácson elhatároz­
ták, hogy törvényjavaslatot fognak 
beterjeszteni & Kinézetnek a par­
lament működésének Időtartamé­
ról és összeállítottak néhány mi­
niszterekből állő bizottságot sür­
gős ügyek megbeszél,'sére.

A kommunista villámoffenziva veszélyes helyzetbe 
sodorta az amerikai front balszárnyát Koreában

Három körűiéért amerikai eámlóalj közűi ónak kettőt lehetett kimenteni

MEGHALT BERNARD SHAW

Tokio, (UP és AFP). — A vá­
ratlan fordulatokban gazdag ko­
reai háború, amelyről még napok­
kal ezelőtt azt hitte a világ köz­
véleménye, hogy végérvényesen a 
vége felé közeledik, újabb megle­
pő fordulathoz érkezett. Az utolzó 
4 nap folyamén már érezni lehe­
tett, hogy a már felbomlottnak 
hitt északkoreai hadsereg ellenál­
lása megerősödött és az amerikai 
légi megfigyelők megállapították, 
hogy Mandzsúria felöl nagy kínai 
csapatmegerősitések özönlenek a 
koreai front felé.

Csütörtökön hajnalban aztán 
megindult a kínai kommunista­
csapatokkal megerősített északiak 
ellenoffenzivája, amely villámtár 
madásával már az első órákban 
meglepő hadisikerekhez vezetett. 
Unsan és Konjong környékén a 
kommunisták áttörték az ameri­
kaiak és délkoreaiak frontvonala­
it és ezzel az UNO-csapatok egész1 
balszárnyát rendkívül veszélyes 
helyzetbe hozták. A kommunista 
csapatok a legutolsó tipusu orosz 
tankókkal és gyorstüzelő ágyukkal 
voltak felszerelve. A támadásban 
több mint 3000 kínai lovaska!,ona 
Is részt vett.

A kommunista csapatoknak si­
került vtllámtámadásukkal három 
amerikai zászlóaljat teljesen beke­
ríteniük. A 24-ik amerikai divízió 
az egész nap folyamán kétségbe­
esett erőfeszítéseket tett, hogy 

felszabadítsa a körülzárt zászlóal­
jakat, de csak két zászlóaljnak si­
került véres harcok közben átvere 
kednie magát az oatromgyüvün, 
míg a harmadik zászlóalj, amely 
körülbelül 1000 embert foglal ma­
gában, továbbra is az ostromgyü- 
rüben maradt. Az utolsó drótnél­
küli távirati értesítés csütörtök 
délután 5 órakor érkezett ettől a 
körülzárt egységtől az ame-lkal 
parancsnoksághoz és azóta nincs 
semmi hír sorsukról. Ebben az 
utolsó rádiójelentésben a körül­
zárt egység parancsnoka közli 
hogy a csapat 150 könnyű és 20 
nehéz sebesültjét sikerült „Heli­
kopter’’ repülőgépek segítségével 
kimenteni a veszélyeztetett zóná­
ból.

BEYIN
ÚJRA BETEG

London, (AFP). — Csütörtökön 
hivatalosan közölték, hogy Ernest 
Bevin külügyminiszter spanyolnál 
hában megbetegedett és kénytelen 
lesz néhány napig ágyban marad­
ni. Emiatt a külügyminiszter nem 
utazik Rómába, hogy résztvegyen 
az Európai Tanács külügyminisz­
tereinek ülésén, ahol Ernest Da­
vies, a külügyminisztérium parla­
menti államtitkára fogja helyette­
síteni.

Bevin újabb betegségével kap­
csolatban a Yorkshire Evening 
News megemlíti, amióta Bevin 
legutóbbi operációja után ismét 
elfoglalta hivatalát, általában igen 
jó egészségnek örvendett, csak 
rendkívül lefogyott,

az Unszan körül harcoló kom­
munista csapatok számát 20.000 
főre becsülik. A nagy ellenoffen- 
ziva nyilvánvaló célja az, hogy két 
tévágják az amerikai és délkoreai 
frontvonalat és ilyenformán mor­
zsolják fel azok ellenállását. Az 
amerikaiak felismervén veszélyez­
tetett helyzetüket, nagyarányú 
visszavonulásba kezdtek és a csü 
törtök! nap folyamán több mint 10 
kilométerrel vonták vissza vona­

laikat. Gay tábornok az első ame­
rikai lovasdivizió parancsnoka, 
aki a front egész balszárnyának 
hadműveleteit irányítja, kijelentet 
te, hogy megvan a lehetősége an­
nak, hogy az amerikaiak és dél­
koreaiak uj szolid védelmi vona­
lat állítsanak fel, amennyiben a 
front jobbszárnya megfelelő ellen­
állást tud tanúsítani az északiak 
egyre erősödő támadásaival szem­
ben.

London (UP). —* George Ber­
nard Shaw, az újkor legnigyol b 
angol írója és színpadi szerzője 
a csütörtökre virradó éjjel 4 óra 
59 perckor meghalt.

A nagy iró utolsó óráiról azt je 
lentik, hogy az anglikán egyház 
papja megjelent a betegágynál, 
hogy meggyóntassa a haldoklót, 
Shaw azonban már nem volt esz­
méleténél. „Bemard Shaw — 
mondotta a pap — nem volt is­
tentagadó, hitt a Teremtőbon. 
Csalt el kell olvasni Szent Johan 
na cimü darabját, hogy az em­
ber erről meggyőződjék."

Davies lelkész volt egyébként 
egyike azon kevés látogatónak, 
akinek megengedték, hogy belép­
jen a haldokló Író házába. Halála 
előtt a betegágy körül gyülekez­
tek az ápolónők, az orvosok éa a 
ház személyzete. Az utolsó órák­
ban érkezett oda Lady Astor, to­
vábbá Pascal színpadi rendező­
nek a felesége, aki filmeket ké­
szített a Shavv-darabokból, vala­
mint Francis Dee színésznő és 
énekesnő, akit Shaw utolsó da­
rabjában megörökített.

Shaw Bemard saját házában 
halt meg, ahol mintegy két hó­
nappal ezelőtt elesett és ennek 
következtében csipőcsoiittörést 
szenvedett. Három héttel ezelőtt 
komplikált műtét után elhagyta 
a kórházat. A csonttörés követ­
keztében veseműködés! zavarok 
léptek fel nála. A műtét után ki­
adott napi jelentések arról számol 
tak be, hogy Shaw állapota javu­
lóban van, de kedd óta nyilván­
valóvá vált, hogy a beteg állapo­
ta fokozatosan romlik. Szerdán 
elvesztette eszméletét.

Sztálin és Gandhi képe 
a faion

Abban a szobában, hal Bemard 
Shaw meghalt, az ággyal szem­
ben lévő falon Sztálin életnagysá­
gú képe függ, mellette Gandhi 
képe, mig egy állványon Budlia 
szobra van.

A helyi orvos, dr. Thomas Prcr- 
byn. aki a halotti bizonyítványt 
kiállította, nem volt hajlandó a

További 11 letartóztatás
a Truman elnök ellen megkísérelt merénylettel kapcsolatban

Portoricoban 130 embert vettek őrizetbe a meghiúsított lázadással kapcsolatban

Washington (UP). - A Truman 
elnök ellen megkísérelt merénylet 
szálainak felgöngyölítése során ki 
derült, hogy a megölt merénylő 
Griscllo Torresolá-val azonos, akit 
a portoricoi nacionalista mozga­
lom vezérének ismertek. Az ame­
rikai titkos rendőrség nyomozó- 
tisztjének jelentése szerint Oscar 
Collazo, a megsebesült merénylő 
és Torresola saját elhatározásuk­
ból vették tervbe, hogy meggyil­
kolják Truman elnököt és ezál­
tal forradalmat idéznek elő Ame­
rikában, aminek következtében 
Portor ico politikai önállóságra 
tett volna szert. A nyomozótiszt 
szerint a merénylők még hétfőn 
készítették el tervüket New-York 
ban, ahonnan azonnal Washing­
tonba utaztak, hogy azt végrehajt 
sák. Közben a három sebesült ör 
közül a négygyermekes Joseph 
Downs, csütörtökön belehalt sérü­
léseibe.

A newyorki titkos rendőrség csü 
törtökön elfogott 11 embert, köz­
tük a merénylők portoricoi hozzá­
tartozóit. Egy újabb jelentés sze­

rint a rendőrségnek sikerült nyo­
mára jutnia annak az embernek, 
alti szerdán kísérletet tett arra, 
hogy a portoricoi munkahivatal 
new-yorki székhazát felrobbantsa. :ölött. 
Ez a merénylő két robbanóanyag­
gal telt üveget dobott el a székház 
főbejáratánál, alig egy órával az­
előtt, hogy Washingtonban meg­
kezdődött a lövöldözés. A tettest 
még nem sikerült elfogni.

államelnök is úgy a maga, mint 
Izráel népének nevében örömé­
nek adott kifejezést Truman el­
nök szerencsés megmenekülése

Oscar Collazonak, a sebesült me 
rénylőnek a felesége, akit tiz más 
gyanúsítottal egyetemben az ál­
lamrendőrség központjába szállí­
tottak, elmondta, hogy ő és a fér­
je szélsőséges nacionalisták és hi­
szik, hogy Truman elnöknek — 
amennyiben akarja — módjában 
áll önrendelkezési jogot biztosíta­
ni Portoriconak. Az asszony kije­
lentette, hogy férje cselekedete 
egyáltalán nem lepi meg, mert 
tökéletesen egyetért vele.

A merénylet meghiúsulása al­
kalmából Truman elnököt a világ 
minden részéből szerencsekivánal 
makkal halmozzák el. Weizmann.

St. Juan Portorico (UP). Louis 
Munoz Marin Portorico fökormány 
zó ja kijelentette, hogy a kommu­
nisták a portoricoi nacionalistá­
kat egyrészt arra használták fel, 
hogy meggyilkolják Truman elnö­
köt, másrészt pedig, hogy láza­
dást szítsanak magán a szigeten. 
A főkormányzó kihangsúlyozta, 
hogy a kommunisták propaganda­
célra használják fel a Truman el­
nök ellen tervezett fanatikus me­
rényletet és a nacionalisták töb 
bi felelőtlen akcióit. A főkormány 
zó szerint & portoricoi nacionalis­
ták száma nem éri el még az öt­
százat sem. Ugyanakkor Portori­
co összlakosságának száma több, 
mint 300 ezer lélek.

A levert lázadással kapcsolatban 
a rendőrség csütörtökön 130 na­
cionalistát és kommunistát tartóz­
tattak le.

A kormány arab kantont akar létesíteni a Galilban
Uj izraeli terv a menekültkérdés megoldására

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósí­
tójától). — A Békéltető Bizottság 
ajánlatai ói az egyre erösbödö 
amerikai nyomás hatása alatt az 
izráeil ^külügyminisztérium uj ter­
vet dolgozott ki az arab menekült­
kérdés megoldására. A terv váz­
latát hiár át is'adtak az amerikai 
külügyntinisztériumnak £# áz UNO 
Békéltető* Bizottságának, mint nem 
hivatalos ajánlatokat. Shárét kül­
ügyminiszter, aki tegnapelőtt 
visszarepült Lake-Succéssbe, össze 
köttetésbe lép ott az illető állam­
férfiakkal, hogy meghallgassa vé­
leményüket az izraeli tervről.

A terv tulajdonképen a Békélte­
tő Bizottság ama kitételén alap­
szik, hogy

a menekültkérdést csak a mene 
kültek nagyrészének az arab ál­
lamokban való letelepítésével és 
konstruktív foglalkoztatásúval 
lehet megoldani. A terv szerint 
Izráel hajlandó arányos részt vál 
lalni a kérdés megoldásában, 
mind a vissza nem térő mene­
kültek kártalanításával, mind a 
mepskültek egy részének vissza­

fogadásával.
Tekintettel Izráel súlyos gazdasá­
gi problémáira, amelyekkel a tö- 
megalijja és a klita jár, Izráel a 
visszatérő arabokat a családok 
egyesítéséről szóló egyezmény ki­
bővítésével akarja befogadni.

Nagyobbszámu arabok visazafoga 
dása azonban veszélyeztetheti Iz­
rael biztonságát mindaddig, amíg 
nem jön létre a normális béke köz 
te és szomszédai között.

Ezért a kormány, amely két 
ülésen is tárgyalt az uj tervről, 
a visszatérést egy külön arab 
kanton felállításával kívánja 
egybekötni. Mivel az ország arab 
lakosságának túlnyomó többsé­
ge a Gálilban él, a tervezett arab 
kantont Nyugat- és Eszakgalil- 
ban létesítenék

és itt összpontosítanák az ország 
egész arab lakosságát, ahol kellő 
önkormányzatot élveznének. Evvel 
kapcsolatban az izraeli terv han­
goztatja, hogy egyáltalán nincsen 
szó az arabok gettóba zárásáról, 
vagy „arab-mentes területek" lé­
tesítéséről. Az arab kantonban élő

arabok ugyanazon jogokat én kö­
telességeket élveznék, mint min­
den más izráeli polgár és szaba­
don mozognának az ország minden 
részében. Az egész intézkedés csak 
átmeneti jellegű volna és Izráel 
meg fogja engedni az araboknak 
ae ország bármely helyén való le­
települését, mihelyt a szomszédos 
államok aláírják a békeszerződést 
Izráellel és felveszik vele a nor­
mális szomszédi kapcsolatokat.

A tervezetben az izráeli külügy­
minisztérium hangoztatja, hogy 

Izráel
csak úgy fogadhatja vissza a 
minimális számú arab menekül­
tet is, ha egyidejűleg egy nem­
zetközi szervezet nekilát a me­
nekültek túlnyomó többségének 
leUdepitéséhuz az arab államok­
ban, olymódon, hogy teljesen 
megszűnjenek szerepelni, mint 
menekültek.

Emellett Izráel nem tagadja köte­
lezettségét, hogy kártalanítsa az 
arab menekülteket.

halál okát pontosan megjelölni. 
Shawt hétfőn délután temetik 
London Goldcrsgreen nevű elővá­
rosának temetőjében. Az iró régi 
benső barátja, Lady Astor kije­
lentette, hogy már egy héttel ez­
előtt Sha.wal együtt pontosan 
megbeszélték a temetési szertar­
tásokat. A megbeszélés során 
Shaw a következőket mondotta: 
„Azt akarom, hogy & temetésein 
pontosan olyan legyen, mint a fe­
leségemé volt és azt kívánom, 
hogy a hamvaimat keverjék ósz­
ázé az övével. Ezután azt tehető­
nek velem, amit akarnak.H

A hagyaték egymillió 400.000
dollár

Csütörtökön délben megenged­
ték az újságíróknak, hogy belép­
jenek a halottasházba. Shaw arca 
szelíd volt és békés. Az ügyvédek 
éppen az utolsó intézkedéseket 
tették meg az iró hagyatékával 
kapcsolatban. Annak ellenére, 
hogy Shaw közismerten kitűnő 
üzletember volt, azt hiszik, hogy 
nem maradt több vagyon utána, 
mint egy millió 400 ezer dollár. 
Az utóbbi években ugyan s jöve­
delmének 95 százalékát a kincs*- 
tár vette el adóba. Arra számíta­
nak, hogy vagyonának legna­
gyobb részét emberbaráti célokra 
hagyományozta. Legközelebbi ro­
konai Ethel Waters és Judy Mas­
ters nevű másodunoka húgai.

A halálhír elterjedtével Shaw 
tisztelői a világ minden részéből 
táviratilag és más formában ró- 
ták le kegyeletüket a nagy iró 
emlékének. Nehru indiai miniss- 
terelnök a gyász jeléül elrendelte 
az iskolák bezárását.. A kelet-né­
metországi ADN távirati iroda 
berlini keltezésű jelentésében Po­
roszország „nagy barátjának" ne­
vezi Bernard Shawt.

Shaw változatos élete
Bernard Shaw 1846-ban született 

Dublinben, Írország fővárosában. 
Tanulmányainak befejezése után 
négy éven keresztül egy üzleti cég 
alkalmazottja volt. Egy szép na­
pon otthagyta az üzletet és Lon­
donba ment. Kilenc esztendőn ke­
resztül igen súlyos anyagi körül­
mények között élt. Ez idő alatt 
zenei' és drámakritikával foglal­
kozott a elvétve politikai pn mfla­
teket és politikai jegyzeteket irt. 
1879 és 1983 között néhány regényt 
adott ki, amelyeket azonban sem 
az olvasóközönség, sem a kritika 
nem méltatott figyelemre. Egy év­
vel később — Henry George befo­
lyására — a fábiánusok egyesüle­
tének tagja lett. Ebben az egyesü­
letben 1911-ig vezető szerepet töl­
tött be. 1899-ben marxista halasok 
mutatkoztak Bemard Shaw mun­
kásságában, de nem sokkal később 
Marxot felcserélte Sidney Webbel 
a későbbi Lord Passfielddel, aki 
tudvalevőleg az angol szocializ­
mus ismert teoretikusa volt.

Fiatal korában Shawnak súlyos 
harcot kellett vívnia az elismerés­
ért, mert első regényeit visszauta­
sították. Negyven éves korában 
érte el élete első nagy irodalmi si­
kerét Candide cimü színdarab­
jával. Előbb a francia és amerikai 
közönséget hódította meg, csaic 
azután ismerték őt el Angliában 
is. Legtöbb színdarabjában Ber­
nard Shaw az elavult hagyomá­
nyok és társadalmi tilalmak ellen 
vív könyörtelen harcot. A dara­
bok elé Shaw terjedelmes beveze­
tőket irt, amelyekben éles kereszt- 
metszetét adja korunk nagy tár­
sadalmi és gazdasági problémái­
nak.
Működésének határait Shaw ma­

ga állapította meg abban a lexi­
kális cikkben, amelyet saját magá­
ról irt. Foglalkozásként a követ­
kezőket irta: „Újságíró, kritikus, 
regényíró, szindarabszerző, propa­
gandista. A témák: filozófia, theo- 
lőgia, politika, közgazdaság, mű­
vészet, zene. Ügynöke nincs, ügye­
it sajátmaga intézi.**

Shaw, aki 1931-ben ellátogatott 
Oroszországba, 1949-ben kijelentet 
te, hogy véleménye szerint Sztálin 
Európa legnagyobb államférfia ée 
Angliának át kell térnie a szovjet­
rendszerre.

Shaw vegetáriánus volt „nem 
azért, mert a hús erkölcsi szem­
pontból káros, hanem egyszerűen 
azért, mert az íze rossz". Marosan 
szellemes kiszólásai ezerszámra 
vannak forgalomban.

Az iskolában osztályának leg­
rosszabb tanulója volt. De a szülői 
házban gazdag műveltséget szer­
zett. Anyja kitűnő muzsikus volt 
és Shaw, mielőtt betöltötte volna 
15-ik életévét, már ismerte a leg­
több nagy zeneszerzőt. Nem vélet­
len, hogy a londoni sajtóban kar­
rierjét, mint zenekritikus kezdte 
meg.



VJ KELET Nltrt HM HTtMlM B

fi A Progresszív Párt fi
HALFAI HELY1USO PORTJA

"Öveinbér 3-ikán, pénteken este S érakor 
t Hadar monibae

NÉPGYOLÉST.
Tárgy: AZ IDŐ PARANCSSZAVA: POLITIKAI STABILITÁS 

A VAROSOKBAN BM6 A FALVAKBAN.

Seonokok: Dr. S. SIN (VLit, a román parlament
volt képviselő je

Dl'LBEHG, ügyvéd 
SCHWARZMANN, ügyvéd

__________ SL()MO KÜHN ,6738,

K

A CHUG ETER
a magyarajku vallásos zsidóság részére nov. 5-ikén (Cheeván 2.) 

vasárnap este 7.30 órakor a

„Poale Hamizrachi** központi épül etében
Tel-Aviv, Achad Haam utón 108, in. emeint

NAGYGYŰLÉST RENDEZ
Beszélnek: Dr. WEINBERGER (Cannilly) MOSHE: „A magyar- 

zsidóság helyzetéről"
GILADI DÁVID, volt romániai alijja-tiszt 
BAUER AVRAM, a végrehajtóbizottság tagja 
JUSTH MOSHE, a véglehajtóbizottság tagja:

„A mogyerojku olék beiyzete Brechen
címen. (6676)

K

Nagyságos asszony! “

OFNAT JONA
Tel-Aviv, Tschernichowslti utca (Becálel) 4. swum 
JEHU DA (divatszakember) vezetése alatt készít:

KABÁTOKAT, kosztümöket, zsaketteket,
%-ES KABÁTOKAT es francia kosztümöket.

Magával hozott szövetet ie tel dolgozunk. Tekintettel a jelenlegi 
helyzetre, ataiakitást 1» vállalunk a legújabb divat szerint

az idő rövidségé miatt ezúton búcsúzunk 
ROKONAINKTÓL BS ISMERŐSEINKTŐL 

A VISZONTLÁTÁSRA!

(MM> M0SK0VICS GYULA és NEJE
HAIFA. ASFUR U.

Dr. JICCHAK GLASNER és neje
JERUZSÁLEM

MENACHEM KA TZ BERG és neje
JERUZSÁLEM

esúton hívják meg rokonaikat, barátaikat és ismerőseiket 
gyermekeik

JUDITH és NATHANAEL
november ho 7-en, délután 4 órakor tartandó esküvőjére. 
Pension VITA, Jeruzsálem, Rechov Melech David 21. az. 
Sürgönyeim: Glaener-Katzburg, Pension Vita, Jeruzsálem.

------  --------------- <5684)

Az Ahelsoot Hwikésszervezet 
Hisztadrut

HAFAI MAGYAR HŐBBNEK 
VÁLASZTÁSI NAPTÁRA.

November S, hétfő 

ÄIJVAT CHA1M

7 órakor a Mapaj köz­
ponti helyiségében. Előadók: 1 
dr. Bük Miklós, Radon Mo#e.

November 8., szerda 

HALFA (Tahanat Hava mid)

Este Mi7 órakor a Mapaj ta- 
chanat h&oarmeli otthonában.

Előadók: Dr. Fenichel József 
és dr. Berg József.

November 9., csütörtök

HAIFA

Este 8 órakor népgyülés a 
Bethenu-ban, Rechov Hecha- 
luc 41. Előadók: Aba Chusi, 
dr. Fenichel József, Székely 1 

Sándor, Rados Moshe.

HALISSA

November 19., péntek

Este 8 órakor a Mapaj helyi­
ségében Rechov Daled 4. sz.
Előadók: Rosenthal Moshe és 

Reich Dov.

Hogyan szerezzünk
7

Meghívót kapsz esküvőre, vagy bár miévé ünnepélyre. Miért via 
nél ajándékképpen egy jelentéktelen apróságot, éppen eeak, hogy 

kötelességednek tégy eleget.

A legszebb éa legha senoeal* ajándék —

népkölcsön-kötvény
amelynek ára 20 font. Félkötvény ára 10 lont.

November 12-én, vasárnap 

HAIFA

Este 7.30 órakor, a Carmclia 
Curt nagytermében, Rechov 
Herzha: MŰSOROS TEAEST.

(5717)

A .«heiet Láván
Tal-Ami ,e#i«w szervezete

CHERI T MOZGALOM
Az ír*
E hónap 3-án, pénteken e»te 
8 órakor nyílik meg a jafíai 
Ariéi kávéházban. King Geor­
ge ucca, a posta mellett

n „JAKFA KIÁLLÍTÁS”.
A megnyitón résztveaz Árje 
Hen-EIIezer, Kneszet-képviselő 
és Jicchák Práger (Jéna) a 
jelfái hadjárat egyik paranes- 
noka <5711)

Háhisztadrut Háklálit sei Háovdim 
Háivrim b’Eerec-Jiszráél

K

és összejövetelek:
*»*nti sínek mellett

PÉNTEKEN, I960, november 3.-án
Este 8 érakor Kirját Cháim nyugati résmben, , kuHar-criífben a 

J. Almogi részvételévé!. ’ *
Este 8 órakor az épitőmunká sok összejövetel az ORA-moizben Aha ni»—: a. c , _ ,

reszvetelevel. A művészi részben Sosanna Damari és R. Klatzkin. C* Salom Perlmann
’Sste S órakor Bát Gál lm ban az Alijja-kávéházban baráti ossz eiövetel A h.i .

részvételével. ejövetel A. Salom (Fnedlenderl
Este 8 órakor Tivonban a Migdál kávéházban baráti össze jövetei M Roeoaanii, ^ ^

Rav-Hai reszvetelevel. * J'°*IOMn,k es David Bar-
JÄ““* —>*— *—* «. A. A».,

, "« 2^.“*
Este 7.30 órakor a JtármelSában a Shemen-ervár és a Tnz.rat u-..-,,_ .tele M. Lowczer részvételével. „Tozeret Mázon" munkásainak össaejöve-

SZOMBATON, 1850. november 4.-én:
Este 7 órakor a tengerészeti klubban a közelkeleti olék összejövetele. Aba Chusi részvételével 

A muvéssi részben dal számok ér zenekar.
Este 8 órakor a Kármeliában a vasúti munkások öeeeejövetele Aba Chusi részvételével Hu 

véeei műsor. *
ífí » Óra,k°r Kl,:*í «»tokinban az OROT-moziban népgyülés Aba Chusi részvételével.

Délelőtt fél 11 órakor a Zeiten negyedben lévő klubban (Allen by u. 109) gyűlés S. Reznik rész- 
vételével.

nMelítt íéAU, órako'L*t,6r Ató” * Hisztadrut székházéban gyűlés A. Kisenstadt részvételével
Délután 6 órakor a Kérmelre induló autóbuszállomásnál a Jafa úton lévő Galil-kávéházba n 

baráti összejövetel M. Lovczer és F. Kohn részvételével. Művészi műsor.
Délelőtt fél 10 órakor a Hád ár-moziban népgyülés A. Scheitel részvételével.
Délelőtt fél 11 órakor az OBA-mozlban népgyülés Méir Grabovski és Dáiid Hákohen részvé- 

telével.

„TAL“
DUPLABLÜ 
BOROTVAPENGE 

Kiváló minőség. - Svéd acél.

S penge 66 pruta.

A_:;BOBBY»_uj—borotvapengegyá r népszerű gyártmánya.

EF BÚTORT ? B0DNER £

B O i> N E R TESTVEREK
JAFFA
28» út, 1», az. üzlet, (A fogház mellett.)

JAFFA
Telefon: 80706

BAI-YaM LIDO BAT- YAM
TEL.: 80264 — “ w TEL.: 80854

DORA DÓRIJA és ZENEKARA
SBRUT TAXI CARaíEL Autóbusz közvetlenül Tel-Avivb*

VETEL

BÚTORÜZLET
í t A D A $

megnyílt Jeruzwáiemoen, J .ajl r'A L/ JT Xvj., vWroiiparkliBl Mi’nihfii. 
Uj és használt minőségi bútorok legolcsóbb beszerzési forrása.

MERK AZ HAREHITIM
KREISMANN ES SCHLESINGER. — TELEFON: 57-84. 6638

Háztartási
alkalmazott
Jó szakácsnő

ultramodern háztartásba 
házaspárhoz kerestetik.

Jelentkezni vasárnap X és 4 
között Arthur Buppin u. 41, 
IV. emelet. (5696)

Fiatal
üzlettársat
keresek az én 40 éve fennálló 
és legjobban bevezetett

import-export
ügynökségemhez

A legnagyobb külföldi vállala­
tok képviseletét bírom mező- 
gazdasági terményekben. — - 
Ivrit és angol nyelv perfekt 
tudása szükséges. - Ajánlato­
kat Tel-Aviv, POB 557 kérem.

 (5694)

Végtagéi villanyé»
üajeKávoIHáa,

zsíros hör

HERMINA 
MKILBRDN, 
TEL AVIV, 

Hasoeva Passage lf.
Alle fi by et 86 mögött, (5665)

P stach tik vai
MAGYARAJKÉ lakosok 

FIGYELMÉBE!

Megnyílt
Petwjh-Tihván, Pinakor a. M

„Ferrim” mkiresMs
Kaphatók mindenféle vMárak 
káztartést cikkek éa ke nahm 
edények.

Tulajdonosok:
Sásra Dávid *e

„MAHUG”
KÁRPITOZOTT BÚTOROK, 
gauchok, fotelek, minta sae- 
rint is es mindennemű más 
kárpitos munka elkészítése: 
HAIFA, REN JEHUPA 81/a.

OLUCK BÚTOR
TEL-AVIV t

tilomo Hamelech u. X66, Ario- 
soroff sarok (13-as awóbuaa- 
megállónál).
Különleges európai 
mosott patent rekamlek.

Komplett szobabútorok. 
OLE-BUTOROKAT vernünk! 

 488*

BECSBEN és BUDAPESTEN
M éven <6 működött

tökéletes arcápolói, szempllln- 
festés, végleges szőreKávolitaa, 
diatermia

l* (ILLA 
Re. Kováoa Eleaaéené 

TEL-AVIV, CREMIKUX 28. 
(5-os Hsblmah előtti megállói

mirjam kozmetika
TKL AVIV, MAYABKON B. 64 
Pattanásos arcok speciális ke 
zelése. HaJeRávolltás diaterror 
év*l. Kvarc, arcápolés leg­
újabb módszer szerint. Tartóé 
szempillafestéz. gg16
Naponta dijtainn

Pattanásos arcát
lokcietewn rencíbohoaza 

eeakeserü keseiéeeel

LILLY kozmetika
TEL-AVIV, Hess-utca 9. 

INGYEN TANÁCSADÁS

(S
99

S)
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Ami az uj ólét érdekli-
A Névé Ovéd sikunok kiegészítése
Az Uj Kelet számolt be elsőnek 

• Névé Ovéd ezidei sikun-akciójá- 
»ól. A Névé Ovéd az I960 évben 
1400 sikunt bocsátott a Szochnut 
rendelkezésére, amit a Központi 
Lakásügyi Bizottság fel is osz­
tott az uj olék között. Mód nyílott 
arra is, hogy a, Névé Ovéd siku­
nok alijjahatáridejét bizonyos mér 
tékig tágítsák, vagyis a többgyer­
mekes családok, akik 2 szobás si­
kun ra jogosultak, már akkor is ré 
•■esülhessenek a Névé Ovéd siku­
nok ból, ha ez év márciusában ér­
keztek az országba.

A súlyos gazdasági helyzet kö­
vetkeztében azonban a Névé Ovéd 
megszüntette azokat a tervbevett 
kedvezményeket, amelyeket az 
építkezések megindulásakor publi­
káltak. Arról volt szó, hogy az egy 
szobás lakásoknak körülbelül a 2ö 
százalékát 60—80—100—160 fontos 
befizetés mellett fogják az olék 
rendelkezésére bocsátani. (Ez eset 
ben is örökáron való vásárlásról 
lett volna szó.) A Névé Ovéd e 
tervbevett kedvezményeket meg­
szüntette és a szerződőktől 240 font 
befizetést követeltek — 1 szobás 
lakás esetében. Kétszobás lakások 
esetében a befizetendő összeg:
aeo font.

*

Ez alkalommal a Szochnut Köz 
ponti Lakásügyi Bizottsága újabb 
560 Névé Ovéd sikunt osztott fel 
és ezzel befejeződik ennek a tár­
saságnak az 1950 évre szóló terve.

A most felosztott lakásokat a 
következő helyeken építik:

Zichron Jáákov 50, lakásegye. 
(ebből 10 kétszobás)

Pardesz Channa 100 lakásegys. 
(ebből 50 kétszobás)

Hedera 200 lakásegys.
(ebből 60 kétszobás)

Jarkona 200 lakásegys.
(ebből 70 kétszobás)

Kétszobás lakásegységekre csakis 
4—5 személyes családok jogosul­
tak. Az 1 szobás lakásokat azok 
kaphatják, akik 1949: augusztus ve, 
géig érkeztek az országba. Mint 
már említettük a 2 szobás lakások 
alijja-határideje 1950 március vé- 
*e

Névé Ovéd sikunokra csakis 
azok jogosultak, akik a Hieetadrut 
tagjai.

A munkaügyi minisztérium 
•Ikonjai Akkón és Beér Jáákovban

A munkaügyi minisztérium sí­
kú n-osztályának kivitelezésében be 
íejezéshe* közeledik Akkóban 90 
lakásegység, Beér Jáákovban pe­
dig körülbelül 100 lakásegység 
építése.

*

Az akkói sikunokat nem véletle­
nül építették ezen a helyen. Tud­
valevő, u'tgy Akkó igen komoly 
•zerepev .ölt be az országfejleszté­
st tervekben. Akkón és közvetlen 
környékén számos nehézipari üzem 
készül és ez a 90 lakásegység je­
lentős mértékben hozzá fog járul 
ni ahhoz, hogy a felállítandó ipari 
üzemek dolgozó kezekkel is el le­
gyenek látva.

Akkót komoly ipari centrummá 
akarják kiépíteni. Fontos, hogy uj 
olé szakmunkások errefelé gravi- 
táljanak.

Mindezt figyelembe véve, a Szo- 
ehnut lehetővé tette, hogy Akkó 
város vezetőségének is beleszólása 
lehessen abba, hogy kik legyenek 
azok az uj olék, akik majd az 
akkói uj sikunokban megtelepsze 
nek. A Szochnut Központi Lakás­
ügyi Bizottsága már fel is osz­
totta az alapszervek között; «at a 
90 lakásegységet. A lakásokat^bér* 
beadják az oléknak 40*»—100 font 
kaució lofteetéee ell-enéfodü.

•

A beér-jákovi sí kunokat is azo­
nos feltételek mellett bocsátják az 
olék rendelkezésére, mint az ak- 
kóiakat. Beér Jáákovban azonban 
a lakások mellé 2 dunam nagysá­
gú kisegítő gazdaságot is nyújta­
nak. A kisegitőgazdaságokhoz 
(mesek-ezer) a „Jachln-Hekel“ 
fog hosszúlejáratú hiteleket folyó­
sítani.

•

A Raeeoo-elkunok kiegészítése
Megírtuk, hogy a Rassco Kaját 

Motzkinban 200 lakásegységet épít 
ezidén. Közöltük a Szochnut Köz­
ponti Lakásügyi Bizottságának 
határozatát, amely intézkedik a 
motzkini sikunok felosztásáról. 
Most e terv kiegészítéseképpen 
tijabb^ 25 Jakáse^ységet osztottak 
fel, Vriíefyck 'mind kéfszoSasak.

Ahol Ben Guirion bátyja árulja a gazozt

K kétszobás lakásokra a szerző­
dés megkötésekor 350.— fontot 
kell befizetni. E 25 lakásegységböi 
az ászkán-bizottság 5-öt kapott.

Ugyancsak a Rassco Kirját Biá- 
likban 152 lakásegységet épít, ame 
lyet a Szochnut Központi Lakás­
ügyi Bizottsága e heti ülésén fel­
osztott az alapszervek között.

Mind a 152 lakásegység kétszo­
bás és csak az ennek megfelelő 
személyekkel rendelkező családok 
kaphatják. A kirját-biáliki laká­
sokra a szerződés megkötésekor 
750.— fontot kell befizetői. Az 
Az egész lakás ára cca 1200 font.

E lakásokkal kapcsolatosan sem­
miféle alijja-határidökorlátozás 
nincs érvényben. Ezzel a Rassco 
1950 évi sikunprogcamja is lezárt 
nak tekinthető

Megírtuk, hogy a „Sikun Ltd 
(Hisztadruthoz tartozó sikunépitő 
társaság) az 1950 évben számos 
helyen akart építkezni és a pro­
gramját a Szochnuttal annakide­
jén le is tárgyalta. Mig az összes 
társaságok az eredeti terveknek 
megfelelően programjukat többé- 
kevésbé le is bonyolították, addig 
a „Sikun" ezidén egyetlenegy la­
kást sem épített az uj olék ré­
szére.

Azoknak az oléknak a körében, 
akik e lakásokra vártak, ez a 

tény elkeseredést váltott ki. A tár­
sasághoz közelállók úgy tudják, 
hogy azért nem tett eleget Ígéretei 
nek, mert ezévben a Hisztadrut 
vátikjainak a sikunépitkezésévei 
volt elfoglalva.

«

Újabb síkúnak Kfár Unán
Kfár Unán az Izráélben jól be­

vált német barakkházakból épite 
nek 80 lakásegységet. Hónapok­
kal ezelőtt kellett volna e laká­
sokat megépíteni, azonban akko­
riban ezeket a „máábárák“-ban 
használták fel gyermekházak, stb. 
céljaira és ezért tolódott el az 
építkezések határideje. Most azon 
ban végre megindul az építkezés 
és a Szochnut fel is osztotta a 80 
kétszoba-konyhás lakásegységeket.

A szerződés megkötésekor 650.— 
fontot kell befizetni. Az egész la­
kás ára cca 1200.— font. Minden 
lakásegységhez cca 1 dunamnyi 
terület tartozik. Kfár Uná egyre 
fejlődik és a jövő év közepéig je­
lentős számú lakossággal báró 
helység lesz.

•

Mi » helyzet a „máÁbárák ’’-kai ?

Ez a kérdés meglehetősen hát­
térbe szorult; a közvélemény fi­
gyelme a politikai élet szenzációi 
felé irányult és ez a sürgető kérdés
még igen messze van a megoldás­
tól.

A Szochnut klita-osztálya létre­
hozott egy bizottságot, amelyben 
helyetfoglalnak az összes társadal­
mi szervezetek képviselői. Ez a bi­
zottság lesz hivatva arra, hogy a 
máábárákban lévő gyermekeket 
családokhoz és intézményekhez 
kihelyezze a nagy esőzések idejé­
re. A Hisztadrut szintén létreho­
zott egy bizottságot, amelynek fel­
adatául tűzte ki a máábárák lakói 
val való törődést.

Ugyanakkor csodálatos valami, 
hogy oly kevés történik ezen a té­
ren. Két tucat máábárát is végig­
látogattunk és szinte elképzelhe­
tetlen, hogy hogyan fognak tud­
ni emberek ott az esőzések idején 
lakni. A sátrak mind áteresztik a 
-vizét és *a légprimitivebb higiéniai 
berendezést is nélkülözi a legtöbb 
mdábátá. A4 U. tí. corchániák előtt 

jóráttc biosszat állanak sorba a házi- 
.asszohyöítyl. amíg- A&fmiszeradag­
jukat megkap&s elég gyakori 
eset az, l>o#y ártMre/áojrtrdkerül, el­
fogy az éfemnfeer/ ^ Nagyon sok 
helyen semmilyen kqzjwitézmény- 
nek szánt épület, Illetve barakk 
sincs. Vannak máábárák, ahol 
1000 személy ól és messze vidéken 
n< m leválható orvos. A tragédiák 
a Mg lesznek elkerülhetők a tél fo­
lyamán, ha nem történik valami­
lyen sürgős és radikális intézke­
dés. A Moácot Hápoálot (Munkás­
nők Tanácsa) gyűjtési akcióján | 
kívül eddig semmi nem történt^ 
ezen a téren.

A tel-avivi Ben Jehuda- és Sdé- 
rot Nordau sarkán egy gazozbódé 
áll, mint Tel-Aviv többi forgalmas 
utcasarkain. Ott méri khaki-nad­
rágban és szürkcszvetterben a hü 
sitő, pezsgő, színes italokat egy 
hetven év körüli, elől erősen ko­
pasz, fehérhaju, borzas frizuháju 
gazozos, aki feltűnően hasonlít 
Ben Gurion míniszetrelnökhöz. 
E* & hasonlatosság nem a vélet­
len müve. Azonban csak kevesen 
tudják, hogy Reb Michael Grin, 
a gazozos, Ben Gurion édes test­
vérbátyja.

Reb Michael, a középső fiú volt 
a Grin családnál Plonszkon. Áb­
rahám volt a legidősebb, Dávid a 
legfiatalabb, avagy a „vakaró", 
ahogy őt a mai napig Reb Mi­
chael becézi. Mert Reb Michael 
Ben Gurionban a mai napig a kis 
öccsét látja, aki őt a családi asz­
talnál kiszolgálta. A szülő iránti 
tiszteletről szóló parancsolat Rá- 
si szerint az idősebb testvérre is 
vonatkozik. Vallásos zsidó házak­
ban szigorúan ügyeltek az ilyen 
előírások pontos betartására.

A három Grin fiú a cionizmust 
az anyatejjel szívta magába. Ap­
juk háza a kis város cionistáinak 
találkozóhelye volt. Sőt, mikor 
Dávid a második alijjával Palesz 
tinába utazott, nyilvánosan olvas­
ták fel otthon leveleit, amelyek­
ből megismerték az ország hely­
zetét és problémáit. A három test­
vér, három különböző cionista 
irányzathoz csatlakozott. A leg­
idősebb mizráchista volt, a fana­
tikus fajtából. Az országba érke­
zése után saját költségén kiadott 
brosúrákban harcolt a rabbinátusi 
anomáliák ellen. Emiatt sok kel­
lemetlensége támadt saját elvbará 
taival. Michael, a klálcionista 
pártnak lelkes tagja, ma is, Ben 
Gurion pedig a Mapáj vezére.

Bár a családi kapcsolatok Reb 
Michael és Dávid közt igen benső­
ségesek, ez mégsem zavarja az idő 
sebbik testvért abban, hogy élesen 
harcbaszálljon öccsének politikai 
vonala ellen. Különösen a válasz­
tók előtt törekszik Reb Michael 
pártjának híveket szerezni, nem 
törődve azzal*, hogy ezzel szembe­
kerül Öccsének politikai érdekei* 
vei.

így történt, hogy az első poli­
tikai választásoknál, amikor gyű­
lésre hívták össze a gazozosokat s 
megmagyarázták nekik, hogy he­
lyük a Mapáj soraiban van és ez­
ért saját érdekükben szavazzanak 
Ben Gurionra, a gyűlésen megje­
lent Reb Michael a gazozos is és 
szólásra emelkedett. Beszédében 
erősen kikelt a Mapáj ellen, amely 
szerinte a középosztály eltörlését 
tűzte ki céljául és uralomra jutá­
sa pusztulásba viszi a gazozoso­
kat is. „Ami pedig Ben Guriont 
illeti, — mondta az öreg, — nem 
kell túlozni. Én jobban ismerem 
őt, hiszen én vagyok az idősebb. 
Már otthon is szeretett mindig po 
litizálni, de nem volt sok köszö­
net benne. Ezért hallgassatok rám 
és ne szavazzatok, csak a klálcio- 
n istákra."

Az öreg meg volt győződve, hogy 
neki, az idősebb Grin-fiúnak; na­
gyobb hatása lesz a gazozosokra, 
nemcsak, mint a gyűlésre kikül­
dött párttitkárnak, hanem mint a 
nálánál fiatalabb Ben Gurionnak 
is.

Másutt szinte elképzelhetetlen 
volna, hogy egy miniszterelnök

TEL-AVIV
CAFE SEMADAFi
Nov. 7-én
KEDDEN ESTE 
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írté: Mickojlovice Sándor

A máábárák at annakidején az­
ért létesítették, hogy lehetővé te­
gyék az alijjának a további befo­
gadását, hogy megszüntessék a it; 
az ‘állapotot, hogy az uj olék mSaiL 

, kanéiküli tétlenségre legyenek 
Icarfíoztaiva a bét-ol írnokban. Xz

testvérbátyja kora reggeltől néha 
éjfélig feleségével együtt, mint ga­
zozos keresse meg a kenyerét. Itt 
ez teljesen természetes és magá­
tól értetődő, ami a demokráciának 
a legfényesebb bizonyítéka. Reb 
Michael különben sem fordulna 
bátyjához, hogy könnyítsen a hely 
zetén. Büszkesége tiltja, hogy ő 
fiatalabb öccséhez ereszkedjen le 
szívességért.

Amikor Ben Guriont miniszter- 
elnökké nevezték ki, véletlenül a 
Nordau ucca felé vezetett utam és 
odamentem Reb Michael kioszk­
jához, hogy a helyzetet megtár­
gyaljam vele egy pohár gazoz mel 
lett.

— Nu, mit szól hozzá, Dávidból 
nagy ember lett.

— Mondd már, nagy ember lett. 
Akkor volna igazán nagy ember, 
i*a egy gazozbódét tudna szerezni 
nekem a Rotschild és Allenby sár 
kán. Akkor jobb parnoszém volna, 
mint neki és nyugodtabban élhet­
nék, mint ő.

— Ezt nem tudja megcsinálni 
Ben-G úrion sem — nyugtattam 
meg az öreget, ellenben megkér­
heti, adjon magának koncesz- 
sziót egy gazozbódéra a Kiriában. 
A rengeteg tisztviselő és az ott 
megforduló idegen ragyogó meg­
élhetést biztosítana magának. 
Azonkívül nem kellene este ilyen 
későn a bódéban ülni, mert dél­
után hat órakor amúgy sem jár ar­
ra már egy lélek sem.

— Csak nem gondolod, hogy Dá­
vid után fogom vinni a Kiriába 
a gazozt? Ha inni akar, jöjjön 
ide. Különben sem szeretem a szí­
vességeket emberi kézből kapni. 
Ami nekem rendelve van, az eljön 
hozzám ide is.

Ilyen karakán öreg ember ez a 
Reb Michael. Szeretik is a kör­
nyéken és politikai válságok ide­
jén igen sokan gazozivás ürügye 
alatt, csak azért keresik fel, hogy 
meghallgassák a véleményét a sző 
nyegen levő kérdésekről.

Az utóbbi kormányválság nap­
jaiban újból felkerestem az Öre­
get, akit nem ejtett kétségbe a 
kormányválság s szinte örült an­
nak, hogy öccse egyszerű polgár 
lesz, mint a többi.

— Minek ez neki? Már eleget 
dolgozott! Legfőbb ideje, hogy le­
gyen egy kis nyugalma.

— No, és mit gondol, ki léphet 
a helyébe, aki elvezetheti az or­
szág ügyeit? — kérdem az öreg­
től.

— Micsoda kérdés ez? Minden 
ember pótolható, fin mondom ne­
ked, hogy Bernstein is igen jói 
tudná vezetni az ország ügyeit. 
Különben sem látom ezt a nagy 
jóságot. Nézd meg a kioszkomat: 
Se váfli, se csokoládé, se cukorka, 
beigeli is alig van, a málnaszörp 
kifogyott, az édesitalokat szájba 
se lehet venni és azt is nehezen 
kapni. Nem is issza a közönség. A 

‘ régi gázozivók áttértek a szóda­
vízre. Igazuk is van.

— Ennek a cena-rendszernek 
Dov Joszéf volt az oka — próbá­
lom megnyugtatni az öreget.

— Nemcsak Dov Joszéf. ö csu­
pán egy szerencsétlen ember, aki­
nek osztályrészül jutott ez az un- 
szimpatikus szerep. A kormány 
gazdasági politikáját erősen meg 
kell változtatni.
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CSAK EGY ALKALOMMAL

egész közvélemény helyeslésével 
találkozott annakidején a Szó­

idon útnak ez az intézkedése. Ebből 
(a szempontból is fontos, hogy a tél 
, ne mossa el az ezen a téren elért 
eredményeket es lehetséges 1 egyeli

továbbra is az olékat a máábárák- 
ba irányítani.

Reméljük, hogy az illetékesek 
végre hozzálátnak a kérdés megol­
dásához és a bajok megelőzéséhez

• * * J. FETTMAN.

— Mondja, Reb Michael, miért 
nem változtatja meg a nevét mau- 
ga is Ben Gurionra?

— Miért változtassam meg? 
Muszáj nekem Duved után táncol­
ni? Elhiheted nekem, hogy Plon­
szkon én voltam Ben Gurion. Itt 
máskép van minden. De reméljük, 
hogy jó lesz.

'Ezzel a mondattal jelezni akar­
ta, hogy nincs ideje folytatni a 
társalgást, mert újabb vevők ér­
keztek a kioszkhoz, akiket szeret­
ne kiszolgálni.

Mielőtt elbúcsúztam volna, pró­
báltam lefényképezni az öreget, de 
ő erősen tiltakozott ez ellen.

— Ha te gazozost akarsz lefoto- 
grafálni, van neked közelebbi ga- 
zozosod, mint én. De ezt azért te­
szed, mert Ben Gurion az öccsem. 
Ezt pedig nem akarom. Én olyan 
gazozos vagyok, mint más. Nem 
vagyok hires ember, hogy engem 
az újságokba kitegyenek. Nekem 
elég, hogy árulom a lapokat és 
semmi szükségem sincs arra, hogy 
szerepeljek bennük. Eleget szere­
pel az öccsém.

Reb Michaeli otthagyom a ki­
oszkban, miközben az öccse ott ül 
a miniszterelnökségen és próbál 
kibontakozást keresni a politikai 
válságból. Mert nemcsak egy ga- 
zozosnak, hanem egy miniszterel­
nöknek is súlyos gondjai vannak 
Izráelben ...

Én nem is tudom 
hogy van ez,

és kérem az olvasót, hogy ne is 
próbáljon lebeszélni. Meggyőződé­
sem, hogy az izraeli bürokrácia o- 
lyan hétfejü sárkány, amelynek 
ha az egyik fejét levágják, úgy 
rögtön három pák időt neveznek 
ki helyébe.

Mert mi történt?
Van nekem egy hölgy ismerősöm, 

bizonyos Panni, aki nemrégiben 
igen ocsmány gyomorinfekcióféle- 
séget kapott, félnap alatt félig 
meghalt és az egészségi állapota 
is megrendült. A Kupát Cholim 
hatóságilag ellenőrzött, lámpázott 
főorvosa erre megállapította, hogy 
Panni beláthatatlan ideig nem 
ehet mást, csak tejet, ;ojást és 
krumplipirét. A főorvos e célból 
az 1949 per 18/6 zájin plusz négy­
zetgyök 2a/16 c. törvény felhatal­
mazása alapján irt neki egy ható­
sági pitkát, amelynek értelmében 
a helyi jegyhivatal kéretik, hogy 
a betegeknek járó külön tej- és 
tojáskiutalásokat fentnevezest 
Fanninak kiadni el ne mulassza. 
Sőt, hogy az élelmezési segítség 
idejében érkezzék, ráírta: „Előre 
kiadni".

Ez történt az 5711-es évben, 
chesván hónap egyik szerdáján 
és csütörtökön Panni egy unoka- 
bélája már e\ is vitte a fenti 
csodapitkát a helyi községházára.

— Jó. — mondták neki a paki- 
dok — nagyszerű. Ezt a pitkát be 
kell dobni ebbe a ládába, itt ni, la, 
s jövő hét szerdáján tessék eljön­
ni a válaszért . . .

— És addig? — kérdezte mélán 
Béla — Addig mit egyen a Panni? 
Hiszen rá van Írva a pitkára, hogy 
előre kiadni . . .

— Má . . .?.! igy ők. — Ilyen 
nincs. Csak a jövő szerdán.

Most nem akarom vázolni, hogy 
milyen mértékben vette ki részét 
Panni, a szerdáig tartó hét nap 
alatt, a tojás- és tej-feketepiac 
elleni küzdelemben — csupán elő­
adom indítványomat egry új hézag 
pótló hivatal felállítására, amely a 
lakosság 2—7 százalékának állan­
dó biztos párnászát biztosíthat.

A hivatal neve: „Életmentés —. 
adminisztratív főosztály" (Mách- 
lákát Szidur Háhácálá). A hivatal 
feladata a vizbefulladók megmen­
tésének megszervezése és biztosí­
tása. Példa. Ha valaki a tenger­
parton sétálgatva látja, hogy a 
tengerben egy segítségért üvöltő 
embertársa fulladozik, akkor azon 
nal felkeresi az ÉAF-t (nyitva 
d. e. fél 9 — 1, kedd és péntek ki­
vételével) és ott kitölti az élet men 
tési űrlapot. Ha tiz ilyen űrlap 
összejön, akkor összeül az élet- 
mentési főtanács és egyenkénti el­
bírálás alapján dönt. Protekció 
nincs, tor szerint. Ha az adatok 
igazolják, hogy az életmentés 
szükségessége valóban fennáll, ak 
kor az igénylőt másnapra beidé­
zik és megkapja az életmentés! 
engedélyt. Pecsét helye. Aláírás, 
Azután fejes a vizbe . . .

örömmel közölhetem, hogy fen­
ti kis hivataltervezetem máris a* 
ország közvéleményének nagy tet­
szésével találkozott és már csak 
a vizbefulók tanúsítanak bizonyos 
fdtgehkedést szreitibem (4«
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I----- ZENEÉLET-
Dr. Eliazar de Carvalho
— Hajiwinaeöél ée fogáséból — hire* karmeeter —

Előre 1» bocsánatot kell kérnem 
a rikító cimért, — de ki fog tun 
ni, hogy e kis amerikai történe­
lemhez a legjobban illik. Mert, ha 
a különbséget a háború előtti kö- 
*spcurópai országok és Amerika 
között jellemezni kívánnám, úgy 
az önéletrajzokat kellene összeha 
sonlitanom. Előbbi helyeken, aki­
nek felvitte az isten a dolgát, busz 
kén hánytorgatta fel előkelő őse­
it, terebélyes családfáját, melynek 
természetesen, ö, a nagy ember, 
képezi koronáját. De, aki Ameri 
kában hirtelen karriert csinál, még 
azt is letagadná életrajzírója előtt, 
hogyha apja véletlenül olajmagnás 
lett volna s ha bölcső helyett luxus 
autóban ringatták. Nagyszülője 
rabszolga volt, ö maga, mint uj 
ságiró kezdte, mondaná tollba. A 
Herald Tribünét sikoltozta a new- 
yorki aszfalton, mikoris tünemé­
nyes hangjára a Metropolilán- 
opera történetesen arra sétáló 
Igazgatója figyelmes lett." Persze 
rögtön kiképezi ctett, s ime itt 
vagyok, ragyogok, mint a többi 
nagy sztárok ...”

Ezzel Amerika nagy fia bizonya 
ra a demokrácia divatos legendá­
jának hódol. Az ottani közönség 
imádja a „self made man“-t, a sze 
Kény sorból hirtelen feltűnő hí­
rességeket, csodálatos pályafutá­
sukkal saját vágyálmukat elégítve 
ki.

Valószínű azonban, hogy a mi 
kedves brazíliai vendég-karmeste­
rünk, Eliazar de Carvalho való­
ban regényes múltra tekinthet visz 
sza. Elhihetjük neki, mert szerény 
és közvetlen ember.

Szülei földhözragadt szegény 
földmunkások voltak egy brazíliai 
farmon. Apja holland származású 
zsidó, anyja indián. 1915-ben, tgna- 
tuban született, egy az ottani is­
tenek háta mögötti fészekben. Tiz 
éves volt mikor, szüleivel Fortale- 
zába költözött. Ekkor íratták be 
epjször iskolába. Egy hajós-iskola 
volt, ahol mint inas kezdte. Vitor­
lák s árbocok helyett azonban az 
ifjúsági zenekar ragadta meg a fiú 
figyelmét. Sikerült bejutnia, s mi 
vei azt hitte, a leghatalmasabb 
hangszer bizonyára a legfontosabb 
is. a nagybőgőt választotta. Ten­
gerészeti tanulmányain kívül be­
iratkozott az ottani konzervató­
rium esti elméleti tanfolyamara. 
Ott, professzora, Paolo Silva fel­
ismeri nagy tehetségét s hosszas 
fáradozás utón sikerül a matrózis­
kolából 21 éves korában kiszabadí­
tani és magához venni. 1940-ben 
zenei doktorrá avatják a brazíliai 
egyetemen, 5 egyben karmesteri 
és zeneszerzői oklevelet nyer.

Mivel azeaban még mindig nem 
volt biztos magában, az egyetem 
esti fogászati kurzusára is beirat­
kozik és három évig felváltva ta­
nulja a zenével.

Tulajdonképeni karrierje akkor
kezdődött, mikor — mint tubas _
bejutott Rio de Janeiroban a Te- 
atro Municipal zenekarába. Ismét 
a legöblösebb hangú hangszert vá 
lasztotta, talán, hogy „alacsonyabb 
rendüségi komplexumát’’ ellensú­
lyozza vele. Számos világhírű kar­
mester keze alatt játszik és rend­
kívül sokat tanul tőlük. — Mint 
oly számos kartársa, ő is beugrás­
nak köszönheti szerencséjét. Egy 
megbetegedett karmester helyett 
egyszeri próba után vállalja a
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hangverseny vezénylését; — nagy 
feltűnést keit a azóta sem teezi le 
a dirigenei pálcát. (Azaz csak azim 
bólikusan, — mert ma pálca nél­
kül vezényel.)

1939-ben Írja első operáját me­
lyet közel tiz év múlva egy má­
sodik, „Tiradentes” követ, mely a 
brazíliai szabadságharcok idején 
játszódik s melyben ottani népda­
lokat dolgoz fel Ebben az évadban 
a Brazíliában nagy sikerrel bemu 
tatott mü Északamerikában is elő 
adásra kerül.

1946-ban felkéri Ncw-Yorkban a 
hires zsidó zeneszerzőt, Aaron Co- 
plandot, kinek protekcióját annak 
reményében akarja igénybe venni, 
hogy Brazíliában számos müvét 
adta elő. Arra kérte, mutassa be 
Szergej Kusszevitzkynek. Copland 
hűvösen válaszol. A mester rend­
kívül el van foglalva, s nemigen 
vállal már uj tanítványt. De neki 
•igy rendkívül fontos üzenetet kell 
átadnia, — felelte Carvalho. Hosz- 
szas huzavona után Tanglewoodba 
utazik, ahol a nyári zeneünnepsé­
geket s az ottani hires nyári ze­
neiskolát Kusszevitzky vezeti. 
Négyórás türelmetlen várakozás 
illán sikerül színe elé kerülni. — 
„Nos, mi az a fontos üzenet" — 
kérdezte a vállalkozószellcmn ifjú­
tól. „Brazília muzsikusainak hó­
dolatát hoztam önnek," — hang­
zott a válasz. Kusszevitzky türel­
metlenül vágott közbe. „Jó, jó, de 
mondja végre el, mit akar tőlem?” 
Mikor Carvalho kibökte, hogy sze 
rét ne tanítványa lenni, kijelentet­
te, hogy hat tanítványa van már 
s többhöz nincs ideje. „Csak öt 
percet szenteljen nekem. Mester" 
— kérlelte. Kusszevitzky megszán 
ta, bevezette az ifjúsági zenekar­
hoz és felküldte az emelvényre. 
Valóban alig telt el öt perc, mikor 
„brávó’’-t kiáltott felé. Utána ta­
nítványává fogadta, majd a tan 
folyam befejezese után felajánlot­
ta neki, legyen Tangle woodban 
asszisztense. Elutazása előtt még 
egy meglepetést is tartogatott 
számára: az első megtisztelő szer 
zödést a hires bostoni Filharmoni­
kusokhoz, mint vendégkarmester.

Kusszevitzky ismeretes arról, 
hogy tanítványaiért tiizbe képes 
menni. Carvalho is neki köszön­
heti amerikai karrierjét. Szamos 
nagy zenekar élén állott az ő köz­
benjárására s ma egyik népszerű 
karmestere az Egyesült Államok­
nak, épugy, mint a délamerikai 
országoknak. Odaát sokan szere­
tik Leonard Bernstein mellé, sőt 
föléje is helyezni.

Persze, mint azt a mi fiiharmo­
nikusaink 2-ik bérleti Hangverseny 
sorozata, melyet dr. Eliazar de 
Carvalho — tejtsd: Kárváljoi — 
vezényel, mutatta, ennek az össze­
hasonlításnak a legcsekélyebb 
alapja sincs. Alaptermészetük lé­
nyegében különbözik egymástól. 
Bernstein született zseni, egy gej­
zír, örök forrás, melyből szüntele­
nül pezsegve sugárzik a zene. Im­
provizálom kinek — persze csak 
látszólag — a dobogón születnek 
összes ötletei.

benne. Az utolsó, gyors tétel, .Ke 
scivo" fotémaja ei vs néger na.ast 
mutat, sok feszüli seggel van tel 
dolgozva, s befejezése méltóság­
teljes, ünnepélyes, szinte hymni- 
kus. Kitünően van hangszerelve, 
de sokszor zsúfoltan szól, s túlsók 
hangssin halmozódik fel benne. A 
mü főhibája, hogy túlságosan rá 
bízza magát a népi dallamok anya 
gára, az alkotófantázia rovására.

Ettől a főkép „idéző" folklór iz­
mustól Bartók már igen korán el­
távolodott. Az igazi zseni minden 
anyagból műremeket alkot s szel­
lemében magasan feléje emelke­
dik. De kisebb tehetségek, mint 
Guarnierl is, beérik a népzene at­
moszférájával, hangulatainak ecse 
telisével

Carvaihonak előlegeznünk kell, 
hogy Ízléses, komoly muzsikus és 
igen tehetséges karmester. A zene 
kari apparátus egyik kitűnő szak­
értője, Artur Rodzinski mondotta 
egyszer nekem, hogy minden ven­
dégkarmester tulajdonképen — 
humbug. Mert hosszú időre van

szükség, inig dirigens ea zenekar 
összeforrnak egymásául a telje­

sen megértsék egymást. Ezért 
készségesen Írom fenti kifogásai­
mat vendégünkkel szemben is a 
még igen rővidéletü együttműkö­
dés rovására. Második műsora 
után majd teljesen tisztán láthat­
juk valódi képességeit.

Dr. Kusszevitzky tiszteletért az 
„Uj zene nemzetközi egyesületé­
nek” isráeli osztálya dr. P. Gra- 
devitz rendezésében pénteken dél­
után a Jasa Heifetz-teremben egy 
hangos-filmet mutatott be a mes 
ter tanglewoodi zene-iskolajáról. 
így megismerkedhettünk ennek a 
nagyhírű intézménynek mozgal­
mas életével. Számos fiatal Izráeli 
muzsikus képezte ott ki magát s 
jelenleg is sok jelölt vár rá Ame­
rikában, hogy felvegyék a jdvő 
nyárra. Mert Bernstein és Carval­
ho karrierjét sokan szeretnék kö­
vetni.

PATAKI LÁSZLÓ
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JERUZSÁLEMBEN
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(Mosava Germanit)) 
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Wilhelm Lujza képkiállUaea
Tel-Avivbau *

Wilhelm Lujza, a tehetséges ma­
gyar származású festönö, aki nem­
rég alijjázott, kiállítást rendez a 
Wizo-4 érmében, Hayarkon u. M. 
szára alatt. A kiállítás november 
6-án, hétfőn délután 4 órakor nyí­
lik meg és két hétig lesz nyitva. 
Wilhelm Lujza eddig Becsben és 
Párisban dolgozott és számos ki- 
állításon vett már részt.
Klbuc-festok a Mlkra-atudáóbaa

Három kibuc-chávér együttes 
kiállítását látjuk a tel-avivl Mikra- 
studióban: Jochanan Ben Jáákov £ 
és Rodá Reillinger Kibuc Hácoreá 
mig Srága Weil Kibuc Háogen 
tagja. Mindhárman ambiciózus és 
nem tehetségtelen festőknek mu­
tatkoznak, akik még fejlődésük 
folyamán hallatni fognak maguk­
ról a művészvilágban. Grafikus- 
Hajlamokat árul el Shrága Weil, 
aki képeiben a kibuci élet hétköz­
napját, mondhatni, naplószcrüen 
meséli el: a reggeli felkelést, kony 
hai munkát, takarítást, felszolgá­
lást, éjjeli őrséget, stb. Sajátos 
módon mindegyik alakja ugyanazt 
a szögletes, kirajzolt formát veszi 
fel és mindegyik képének ugyanaz 
az acélkék az alapszíne. Mindezek 
ellenére néhány képe, mint az . Éj­
jeli őr”, „Munka után“ dísztelen 
reálitásukkal mély benyomást kel­
tenek. Reilinger és Ben Jáákov, 
bár nagyobb távlatokat igyekez­
nek érzékeltetni, zavarosabbak. 
Különösen Ben Jáákovnak még 
hosszú utat kell megfutnia, hogy 
elvont képei „érthetők** legyenek^ ® 
De a jelek szerint eljön az idő.

A kibuc izráeli életünk saiátsá- 
gos és egyedülálló formája, amely­
nek fejlődése és jövője mindnyá­
junk érdeklődésének középpontja.
Nem érdektelen tehát megállni 
egy percre és megállapítani, hogy 
ez a kiállítás is a kibuci élet egyik 
megragadó megnyilatkozása.

Ásatások Jericho mellett
A jeruzsálemi ó-városban tartóz­

kodó James L. Kelso, az amerikai 
archeológiái iskola igazgató ia és 
az izráeli ásatások vezetője azt az 
érdekes tényt hozta nyilvánosság­
ra, hogy a Jericho mellett 4 hónap 
óta folyó ásatások eredménye He- 
rodotos Jericho nevű városának 
a kiásása. Két méter vastag falu 
házak kerültek felszínre, amelyek­
nek homlokzatát még éppen ma­
radt színes »gipsz frízek díszítik. 
Ugyancsak felszínre került Hero- 
dotos parkja óriási virágcserepek­
kel díszítve és terraszos szabad­
téri színháza. A város falánan egy 
részét is kiásták már, amelynek 
hatalmas blokkjai teljes épségben, 
maradtak.
Mirjám Rubin: Zsidó népdalok. ^

Ezzel a címmel jelent meg a 
new-yorki Schocken kiadásában 
Mirjám Rubin, az ismert amerikai 
népdalszakértő dalgyűjteménye. —
Az érdekes könyv héber ée jiddis 
ismert népdalokat, ünnepi éneke­
ket, partizándalokat és izráeli da­
lokat tartalmaz. Az eredeti héber 
va8y jiddis szöveg mellett az an­
gol fordítást is hozza a könyv.

— m. g. —

Carvalho viszont a masszív hang­
zásokat kedveli, a hirtelen felfoko 
zásokat, a tömör kifejezést. Nincs 
meg benne Bernstein varázslato­
san kecses vonalvezetése, kissé da 
rabos és sokszor inkább a részlete 
két emeli ki az egészből. A zene­
kar remekül szól keze alatt, ener­
gikus, dinamikus mozdulataival ál 
landó erőkifejtésre ösztönzi a ze­
nészeket. Vezérkönyv nélkül vezé­
nyel, s a legbonyolultabb részlete­
ket is rendkívül világosan, tisztán 
tagolva juttatja kifejezésre. Feltű­
nő, hogy nem a piánók embere, 
amint az igazi lira is hiányzik be­
lőle, s ehelyett az eleven, színes 
hanghatásokat részesíti előnyben. 
Beethoven „EgmonV’-nyitányaból 
nélkülöztük a nagyvonalú felépí­
tést, Csajkovszky Patétikus szim­
fóniájából, — melyet rendkívül íz­
lésesen tolmácsolt — az igazi bel­
ső pátoszt.

Műsorának legsikeresebb száma 
honfitársa, Camargo Guarnieri 2-ik 
szimfóniájának előadása volt. Ez 
a háromtételes mü brazíliai népi 
dallamokon épül fel. Első tétele 
rondó-formában van Írva, a két be­
hízelgő főtémára támaszkodik. A 
másodikat, egy nokturno-szeru an­
dantét, hosszú oboa-szóló vezeti 
be. Bukólikus hangulatát valósá­
gos hangszer-pompába öltözteti 
szerzője. De igazi emelkedés nincs
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P#nt«k, lego nevem her S,
OD KELET

üzenet egy kislánynak
Megkaptam kedves, hízelgő so­

rait és köszönöm csekélységem 
iránt való szives érdeklődését 
örvendek, hogy rajong az iroda­
lomért és hogy titokban On js hó­
dol a Múzsának, ha egyelőre raj- 
tam kivül csupán az Íróasztala 
fiókjával osztja meg titkát. Kivan 
esi, hogy mi, iróemberek, hogyan 
élünk, mi a kedvtelésünk, mivel 
szórakozunk. Van-e ideálom. Mel­
lesleg megjegyzi, hogy ön t.zen- 
hat éves, engem huszonötnek gon 
dől. Vannak-e barátaim, mi a ked 
Véne olvasmányom, melyik volt 
életem legörvendetesebb és melyik 
legszomorubb napja. Különösen 
megfogott az a kedves kijelentése, 
hogy ön szentül megfogadta, élete 
párjául csak olyan embert fog vá- 
la^tani, aki szerelmén kivül a 
nyomtatott betűk illatával is meg, 
focija önt tudni mámorositani. És 
itt^ újra közli a korát és az enyé­
met találgatja, ami semmiesetre 
■ero haladhatja túl a huszonötöt.

íme hát a válaszom:
Hogy milyen kedvteléseim van­

nak? Jaj, félek, ki fog ábrándulni 
belőlem. Ha a Kineret tükre si­
ma, szeretem figyelni, ahogy a ha­
lacskák kidugják a fejecskéjüket 
a vízből. Sokszor kenyérmorzsával 
maeamköré gyűjtöm őket és órák 
hosszat eljátszogatunk. Már ismer 
n^k és ha a parton sétálgatok, ki­
lométerekre is követnek. Regge­
lente, ha as autóbusson a munka­
helyemre utazom,' elkísérnek egé­
ben Tibériáeig.

Éjszakánként kiszoktam lopóda- 
hodni a szobámból, nekivágok az 
Smeknek és kószálok a lucerná­
sok között. Ha kifáradok, ieheve- 
redem a fűbe és hallgatom, ahogy 
a fűszálak nőnek.

Hogy van-e ideálom? Van. Nu- 
ritnak hívják. A haja színét is 
megmondom. Szőke. A szeme kék. 
▲ hajában piros masnit visel. Ci-" 
pöt ritkábban. Reggel háromne­
gyednyolckor szoktunk találkozni 
a tibériási EggednéL A múltkor 
megjártam vele. Késett. Félkilenc- 
kor állított be a rándevura és pont 
aznap tanfelügyelői látogatás volt. 
Murit egyébként elsős. Elemista

Különben nem vagyok álhatatos. 
A másodikban is van valakim. Ez 
a haját varkocsban hordja és szem 
üveget visel.

Hogy ki a barátom? Le vans 
Kétszáz kibuctag eteti, de délben 
megvár az autóbusznál és boldog 
ha az ebédnél egy kis margarinos 
kenyeret dobok neki. Hálából a 
két hátulsó lábára áll és az elsők­
kel bitti-bittit mond. A múltkor 
hütlenkedtem a galambokkal és 
■egugatott.

A Levánával való barátságom 
egyébként nem régi keletű. Az- 
•lött Kochávával voltam sülve-fö- 
ve. Kochává valahányszor meglá-

LAKAST,
bajith-mesutafot, üzletet, rak­
tárt, gyorsan, szigorú diszkré­
cióval közvetít

Herzfold S Weinberger
TEL' AVIV, Javneh utca 6. 
Telefon 3788. 10—12. 4-6-lg.

tott, sálommal üdvözölt. Tulajdon- 
kepen nyerített, de én tudom, 
hogy az csikó-nyelven sälomot je 
lentett. Volt úgy, hogy másképen 
fejezte ki a gondolatát. Az első két 
lábára ereszkedett, a hátulsókkal 
pedig belerúgott a levegőbe. Az'ö 
nyelvén ez is köszönési, vagy ud­
variassági forma volt. Kochává 
később Kineretre került kosztba. 
Itthon, a mi kibucunkban nem 
volt megfelelő társasága, az egye­
düllét kínozta, én csak a délutáni 
órákban szórakozhattam és ez erős 
nyomokat hagyott a külsején Na 
pokig fájt ez a válás és csupán a 
Levánával való megismerkedésem 
enyhítette fájdalmamat.

Levánával a réten gyakran ver­
senyfutást rendezünk. Persze az 
első két percben már kifulladok. 
Ilyenkor visszafordul és engeszte- 
lésképen a kezemet nyalogatja. 
Az utóbbi időben észrevettem, 
hogy csal. Futás közben hirtelen 
megáll és a lábával a fülét vakar- 
gatja. Kitapasztaltam, hogy ezt 
csupán ravaszságból teszi, csak 

azért, hogy könnyebben utolérjem.
Van más passzióm is. A Kineret 

partján a homokban szeretek vá­
rakat építeni. A múltkoriban két 
órai munka után már csak az 
utolsó simításokat végeztem rajta 
es hirtelen egy hatalmas hullám a 
tengerbe sodorta. Egy álló hétig 
tartottam a Kinerettel haragot és 
csupán egy hatalmas kagylóval, 
amit számomra a partra dobott] 
tudott kiengesztelni.

Szoktam-e szórakozni? Gyakran. 
Legkedvesebb szórakozásom az, 
midőn odaállok a gyermeklulhoz, 
négy lábra ereszkedem és morgok, 
mint a. medve vagy csaholok, mint 
T«eváná. Az apróságok szörnyen 
mulatnak rajta, de még jobban én 
magam.

Hogy mi a kedvenc olvasmá­
nyom? Az Éenekek Éneke. Sok­
szor szinháiasdit játszom Sulamit- 
tal szabadtéri előadásban. A pász­
tor szerepét én vállalom. Sulámit 
m®g egyetlen egyszer sem mondta 
le az előadást. Jeruzsálem leányait 
a máágáni galambok kreálják.

Először próbálunk. Sulámit int 
és én megkezdem:

„íme, szép vagy te, kedvesem, 
ime, szép vagy, szemeid galambok 
fatyolod mögött; hajad, mint a 
kecskék nyája, melyek leereszked­
nek Gileád hegyéről. Fogaid mint 
a lény irt juhok nyája, melyek fel­
jöttek a mosdatóból, amelyek mind 
párosak és meddő nincs közöttük. 
Mint karmazsinfonal ajkaid és be­
széded bájos; mint gránátalma 
hasábja a halántékod . .."

Sulámit feddöleg néz rám. Nem 
jó. Hevesebben, több erővel!

Megismétlem. Ez már jobb lehe­
tett, mert most már ö folytatja:

„Barátom fehér és piros, kiemel­
kedő tízezer közül; feje finom­
arany, fürtjei bodrosak, feketék, 
mint a holló; szemei mint a ga­
lambok a viz medreinél, tejben fü 
rödnek, foglalatban ülnek; orcái, 
mint fűszeres virágágyak, illatsze 
reket termők; ajkai liliomok, cse­
pegve folyó mirhától; kezei 
aranyhengerek társiskövekkel fog 
lalva: „„rn.Vmű elefántcsont

ból, zaíirkövekkel borítva; lábszá­
rai márványoszlopok, ráillesztve 
aranytalpakra; ábrazata oiyan, 
mint a Libánon, válogatott, mint 
a cédrusok; ínye édesség és min­
denestől gyönyörűség. Ez az én 
barátom és ez az én társam, Je­
ruzsálem leányai."

Egyszer, amidőn Sulámit szere­
pében azt mondta a galamboknak, 
Illetve Jeruzsálem leányainak, rám 
célozva: „Megesketlek titeke* Je­
ruzsálem leányai: ha megtaláljá­
tok barátomat, tudjátok, mit mond 
jatok neki? Hogy betegje vagyok 
a szerelemnek" én a boldogságtól 
elsírtam magam. Sulámit ekkor 
komolyan megdorgált, azt mond­
ta, ez nem illik kibucnyikhoz, ha 
ez mégegyszer előfordul, nem vesz 
többé partnernek.

A próba után kezdődik a tulaj- 
donképeni előadás. De előbb ósz- 
szehivjuk a közönséget. A tücskö. 
két, a katicabogarakat, a sirályo­
kat, a pacsirtákat és a Kineret 
összes vizimadarait. Ott röpköd­
nek a színpad előtt és ha valame­
lyik jelenet tetszik nekik, tapsol­
nak, a szárnyukat csattogtatják 

Az Énekek Énekén kívül még 
rengeteg más olvasnivalóm is van 
félretéve, amit nagyon szeretnék 
még befejezni. Többek között a 
Tamás bácsi kunyhójáét, meg a 

„Grand kapitány gyermekei’’-t. 
Fiu-koromban nem jutottam hoz­
zá, hogy ezeket elolvassam, mert 
akkor a tojás foglalkoztatott, amit 
a tyúk ünnepnapon tojt, valamint 
házassági és válási problémák, to 
vábbá & lefekvés előtti imának 
végső terminusa. Rinaldó Rinal- 
dlnit is szeretném még átfutni, 
ami annakidején a kedves nővére­
im kedvenc olvasmánya volt.

Hogy melyik volt életem legbol­
dogabb napja? Pontosan emlék­
szem rá. Egy Szimchát Tóra nap­
ján történt. A kis falusi templom­
ban chászid táncokat roptunk és 
a tekintetem összeakadt a Weisz 
Helénkéjével. Akkor tizenkétéves 
lehettem, ö tizenegy.

A legszomorubb napomra is ki­
váncsi? Ezt Is pontosan tudom. 
Akkortájt a hajtincsemet mar a 
fülem mögé bujtattam, müvesz- 
nyakktúidőt 'viseltem és tárcákat 
írogattam. Az első ilyen tárcámat 
a „Sátoraljaújhely és Vidékednek 
küldtem be. A cime: „Kuruttyoló 
békák“ volt. A nevemet hatalmas 
rondbetükkel irtani föléje. Egy 
hét múlva visszakapván! a Kézira­
tot. A nevem fölött piros ceruzá­
val a szerkesztő bírálata virított. 
Ennyi: óh, Kálmán, óh, Kálmán.1

Hogy hány éves vagyok? Ezt 
valóban magam sem tudom. Sze- 
gény anyám is állandóan összeza­
varta a dátumot. Tizenhármán 
voltunk, én voltam a tizenharma­
dik és igy érthető, hogy anyukám 
összecserélte a születési adatokat. 
Ön huszonötnek mond. No, nem, 
ennél több, sokkal több. Különben 
ki tudja! Az időt nem szívesen 
tartja az ember számon. Csak egy- 
egy ránc juttatja eszünkbe, egy- 
cgy ősz hajszál, deresedő bajusz, I 
szakáll, vagy egy pötömnyi csöpp­
ség, aki most is itt lábatlankodik 
körülöttem és zsarnokoskodik ve­
lem: Ne ífjon már annyit, gzává. 
menjünk bujócskát játszani, nagy­
apó ...

LÖWENKOPF KALMAN

Nahalal romantika nélkül
Irtó: Gervai Sender

3"Ö 3 '0
Az „Egységes Haifa"

választási listája
(SZKFAKDOK, PHOGRESSZIVEK, NÖEGYESÜLETEK, PARTONKÍVÜLIEK)

HARCOL
««yen városi Igazgatásért, amely minden polgári érdekelt figyelembe vem»;
■tűiden «estélygazdálkodás ellen;

minden konstruktiv erő részvételéért a város építésében a lakosság 
bármely részének háttérbe szorítása ellen;
a város ellenőrzéséért minden közszolgáltatás fölött az egykésrend szer ellen; 
a valódi demokráciáért; egyesek vagy pártok diktatúrája ellen; 
a valódi demkráclácrt; egyesek vagy pártok diktatúrája ellen.
Jelöltjeinkben van a legjobb garancia ezeknek a céloknak a megvalósítására.

L LEVY SHABETAY, polgármester
2. KAMINKA GIDEON, építész, a Vaad Hadar Hakarmel tagja
3. ITAH MOSHE, a szefárdok elöljáróságának agja
4. LADISZINSKY T1KWA, a WIZO vezetőségi tagja
& HATRA N LION JEHUDA. a hallal kereskedelmi kamara tagja
1, HOHN SHLOMO, a Moe/at Poalel Haifa tagja és a e

Haoved Hácioni vezetőségi tagja

Nahalal azért is kitűnik as 
Érnek héber falvai közül, mert 
gazdasági iskolája, Alma Ma.ere 
volt egyideig Szenes Annának. 
Kerestem, kutattam, hol s merre 
emeltek emléket Szenes Annának? 
Nem találtam sehol. Figyeltem á 
falakat; üresek és némák voltak. 
Vallattam az embereket; zavarba 
jöttek, dadogtak. Alig-alig hallot­
tak, tudtak valamit róla. Valóság­
gal silabizáltam a n&halali hősök­
ről megjelent kötetet. „Aser sa- 
kalnu“ (Akik gyermekiktől meg­
fosztalak): ez a cime. Még a leg­
szerényebb célzás sem utalt arra, 
hogy a nahalali szikra lobbant 
lángra Szenes Anna lelkében is.

Érzelgősség-mentes nép lakja 
Nahalalt. A legöregebbje a „má-1 
sodlk alijja" idején került az or­
szágba. Szellemi tarsolyában az1 
orosz narodnyikok és szociáldemo-1 
kraták forradalmi igéit rejtegette. 
Csernyisevszkiért és Plechanovért 
lelkesedett és rajongva hitte, nogy 
Marx és Borochov, közös nekigyíir- 
közéssel, megoldja a „zsidókér­
dést". Az akkori forradalmárok 
közben templomot is építettek. 
„Az öreg szülők részére" — véde­
keztek szégyenkezve és ha mégis 
betévedtek a templomba, akkor 
nem érezték magukat ott idege­
nül. Úgyhogy a templom megma­
radt az apák és nagyapák megmo- 
solygott búcsújáróhelyének, aho­
vá a fiatalokat már kötéllel sem 
lehet bevonszolni. Hívatlan ven­
dég az „Atyák Istene" a héber pa- 
rasztlányok és legények lelkében.) 
Szoborleleplezésre készül Nahalal. | 
Ebben megelőzi Jeruzsálemet. Tel 
Avivot és Haifát

, Fiatal héber szobrászművész 
munkája a mű. Nahalal hős fiai- 

I nak emlékét őrzi a szobor, akik 
I a népfelszabaditó háborúi) • i 
I tek el. Izmos, meztelen felsőteste,
I merész és kemény vek. lut.. 
ifjút ábrázol a szobor, aki ásójára i 
támaszkodva néz szembe a halál­
lal. Nemcsak a halál találta meg 

, őt, hanem ő is a halált és úgy 
méri végig, mint aki még nem ad- I 
ta fel a harcot: szembeszáll a ha-1 

I lállal, hogy megmentse a népét.
Ez a héber ifjú, — aki különben 

valósággal a csemegéje lehetne az 
antropológusoknak, — nem a 
szobrászművész képzeletében szü­
letett meg. Ros Hasana napján 
láttam őket lovagolni. Nemcsak a 
fiúkat. A lányokat is. Az egyik 
mellettem ügetett eh Tizennyolc 
esztendős lehetett. Hosszú, szőke 
haja úszott a levegőben, vidám, 
kék szeme versenyt ragyogott a 
nappal, napbarnított combja úgy 
simult a ló hasához, mintha oda­
nőtt volna.

— Ezért a látványért érdemes 
volt eljönni Nahalalba! — kiáltot­
tam fel önkéntelenül. A lovagió 
lány értékelte a feléje küldött 
őszinte hódolatot.

—- Chag szaméach, —- kiáltotta 
felém s egy hosszúszáru virággal 
megveregette a ló nyakát, mire 
az vágtatni kezdett.'.

est, a bokrokból, orvul rohantak 
az emberekre és megharap! ak, 
megmarták őket. Ekkor a nahar 
lali gazdák irtóhadjáratba kezd­
tek a sakálok ellen — és a kig>ók 
a legjobb szövetségesei ebben a 
harcban.

•
Igen-igen nehéz munkával ke­

resik meg a nahalaiak a kenyerü­
ket. Alapelve a héber falunk«, 
hogy senki emberfiát kizsákmá­
nyolni nem szabad. Mindenki dol­
gozik a mezőn, az istállóban, a ha« 
körül. A veteményes kertben. 
Egyenlő nagyságú földje van min 
denkinek. A termelőeszközeik kö­
zösek. A jövedelemelosztás az el­
végzett munkához igazodik. Egy 
fialélek kereső sincs a falui an. 
A szövetkezet osztja szét az áru­
cikkeket.

Itt Nahalalban világosan ki­
domborodik, hogy a parasztság 
nem egységes osztály. Máshol sem 
az. Itt aztán a legkevésbé. Inka ob 
foglalkozás. Ha hazamegy, akkor 
kiderül, hogy kultúrája, érdé j- 
dése a progresszív polgáré. Rádiót 
hallgat, könyvtára van és maga 
is ír könyveket. Cvi Liebermenn 
nevét nemcsak Nahalalban isme­
rik az irodalombarátok.

*

A zsidó nemzeti forradalmat 
Nahalal alapitó nemzedéke győ­
zelmesen megvívta é« befejezi e. 
Megváltoztatta a természetet és 
önmagát. Közvetítőből termelő 
lett: zsidóból héber.

De mi lesz ezután? Merre vezet 
az útja? Fejlődik-e, vagy meg­
torpan? Be tud-e fogadni uj em­
bereket vagy kiadja az útját azok 
nak, akik ajtaján kopogtatnak? 
Nyugtalanító kérdések ezek, a- 
melyekre még nem fogalmazták 
meg a választ.

I Modern bútorok
Szalon bútorok rökamiék, leg- 

l szebb hálók és ebédlők.
Cena-bútorok nagy választék­
ban. — Szolid árak.

Merkaz Harehitim
JAFFA, BOSTRUS UTCA m 
Ottoman Bank mellett.
E hirdetés felmutatójának • 
százalék kedvezményt adunk

Hölgyeit tigyeimcoe
Értesítjük k. vevőinket e» is­
merőseinket, hogy Szalonunk­
ban a legújabb modellek sze­
rint ruhákon kívül bevezettük 

A KÁBÁT és KOSZTÜM
készítését is.

- Alakításokat is vállalunk - 
SZALON BUDAPEST 

5605 T. A. Háyárkon u. 44.

Nem a lovaglás a bátorság pró­
bája Nahalalban az ifjúság köré­
ben. Komoly kockázatot jelent a 
mérges kígyók összegyűjtése és 
elpusztítása. De általánosítani 
még a kígyókkal kapcsolatban 
sem lehet. Nahalalban él egy 
kigyófajta, amely felfalja az ege­
det, békát, férget, madarat és ha 
jóllakott, kifekszik a napra ós 
nem marja meg az embert, a sa­
kált azonban megfojtja. Ez való­
sággal embermentő tulajdonsága. 
Néhány hónappal ezelőtt ugyanis 
veszett sakálok támadták meg 
Nahalal lakóit. Amikor leszállt az

nilndent részletre! Nagy rakt&r 
textiláruk, bútor, cipő, függöny 
jégszekrény, rádió, férfiruha, 
női és gyermekruhák, gyermek­
kocsi, ágyak, ékszerek é«. min­
denféle egyéb szükségleti cik- 
kekhen >TAAM CHAj,M-

L TITIN SCHNEIDER 
TEL AVIV, ALLENBY 27. 
az udvaron az utolsó üzlethe­
lyiség. 5231

TAHTOSHULLAM 
hajfestés a legkényesebb höl­
gyek frizurája

ESTHER

HÖLGYFODRASZNAL 
TEL AVIV, Ben Jehuda 74.
Magyarul beszélünk! 1341

3"0 Szavazz az „EGYSÉGES HAIFA” listájára! S"0

Erec jiszraell zsidó munkások általános szakszervezete
Luddi munkástanács

Szombaton, november 4-én, d. u. 3 órakor a Hisztadrut termé­
ben Luddon

népgyülést tart
Kié legyen a városvezetés?

Szónokok:

Dr. Hermonn Dezső 
Danzig Elizává 
Kioermonn Meyr 
Horn Eliezer

Magyarajkú olék, saját érdeketekben mindannyian vegyetek
részt. 5683
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es ifjúság
Szenes Anna halálának natodik évfordulójára

Irtó: Jungreisz Elza
A „Moecet Hápoálot” szeminá- zárta édes gyümölcsét és izzó szinü

riumnak egyik előadója, Rachel 
Kaizenelsohn-Sázár, a közoktatás- 
ügyi miniszter felesége volt A 
„A fiák hagyatéka” cimü előadá­
sában, azokról a könyvekről be­
szélt, melyet az izráeli szabadság- 
harc elesett katonáinak hozzátar­
tozói, gyerekeik emlékére kiadtak. 
Olvastam néhányat ezekből a köny 
vekből, itt, Náhálálban is megje­
lent egy liyen fekete fedelű, ezüst 
betűs, kÖnyv-emlékmü. A könyv­
ben apák, anyák írja* meg emlé 
keiket, melyek a szülői szív gaz­
dag tárházában őrződtek és ma­
radiak meg, az első gügyögő szótól 
a gyerek hősiességbe futó, legenda 
alakító korszakáig. Ábrahám iva­
dékainak kevés szavú búcsúbeszé­
de van benne, akik kézen fogva 
vi .ék gyerekeiket a Mórija hegyé­
re, ahol az oltár, a tűz és a nagy 
próbatétel várt... Néhány zokogó 
dal van benne, melyek, mint sza 
kadt húrú hárfákról, gyászoló 
édesanyák szivéről töredeztek le. 
Ezenkívül levelek, naplórészletek, 
amit a fiuk Írtak a frontról, ta­
nulmányok, versek, melyeket hátra 
hagytak.

Ráchel Katznelsohn arról be­
seelt, hogy az izráeli ifjúság két­
szer szolgált nagy meglepetéssel az 
országnak. Egyszer, félelmet és 
lehetetlenséget nemismerő védel­
mében a földnek, másodszor pedig 
akkor, amikor szellemi hagyaté­
kában, legbensőbb lelki megnyi­
latkozásában önmagát megmu­
tatta.

A „szabre’’, akit arról a növény­
ről neveztek el. mely édes, piros 
gyümölcsét tüskés burokban tartja 
és ritkán hajt virágot, a szabre, 
aki itt sarjadt ebből a földből, kö­
vek és sivatagi homok közül, mint 
a fü — aki eszményekkel fogant 
és e szabadságért-vajúdás ideién 
született — nagyon meglepte ma­
ga körül a világot.

Ezelőtt egy forradalmi nemze­
dék volt, mely hidat vert a Gálut 
és a Geulah közé, őt már más fel­
adatok elvégzésére szánták és ér­
lelték az idők.

ö kemény volt és nyers, messze 
a Gálut tulfinomult érzékenységé­
től, messze az úttörő korszak ro­
mantikus szépségétől, a valóság 
és megvalósultság szülötte volt ö,
& biztonsággal örökségbe lépő, aki 
öntudatosan és tagadhatatlanul 
némi fölénnyel járta az utakat, 
melyeknek újszerűségében, az elöb 
bi nemzedék számára mindig volt 
valami részegítő és ünnepi.

Hátrahagyott iráasiból azonban 
melyek részben a fronton íródtak, 
fiatal élete alkonyán, a gyónás és 
számotvetós kényszerűségében, — 
kitűnik, hogy épp úgy vállalta az 
idők követelte lelki átállitódást, 
azt a rajongásmentes, virágtalan, 
józanságba tört fiatalságot, mint 
szülei a híg leveseket, szűkös ke­
nyeret, emberfeletti munkát. írá­
saiból kitűnik, hogy áldozatot ho­
lott, mikor, mint a szabre, mely- 

elnevezték, tüskés burokbaről

virágait, öt ilyenné nevelték, ilyen 
né nyesték, ilyenné akarták. Nem 
engedték alázatosan Isten elé já­
rulni és imában feloldódni, nem 
ismerte a misztikumba burkolt tit­
kokat, a messzeségeket, mélysége­
ket és a hozzájuk való sóvárgást. 
De őseinek gazdag forrásai, me­
lyek, mint tarka szökőkutak száz 
szinü sugarai szöktek fel és bo­
rítottak fénybe maguk körül né­
peket és korszakokat, — fájón és 
gúzsbaszorítottan, éltek benne va­
lahogy.

írásaiból kitűnik, hogy mi min­
denre gondolt, mi mindent érzett 
és vágyott, mikor látszólag gondo­
latok, érzések és vágyak nélkül 
állt szerszámaival a mezőn és fegy 
verrel a végeken.

Előadásának második részében 
a gyásszal sújtott szülőket méltat­
ta Ráchel Katznelson, akik méltó­
sággal viselik sorsukat és lázadozó 
fájdalmak fölé emelkedve, foko­
zottabb erővel vesznek részt to­
vább az ország építésében.

A Magyarországról származó 
hallgatóság részére különös jelen­
tőségű és megrázó volt ez az elő­
adás. A Zsidó Állam miniszteré­
nek felesége, az országépitök nem­
zedékéből való harcos asszony, 
költő, aki az izráeli ifjúság ércből 
vert, virágsziromból szőtt, heroi­
kus leikéről beszélt, és az elárvult 
szülök hősi magatartásáról.* egy 
emelvények állt, melynek egyik ol­
dalán Szenes Anna katonasapkás 
képe mosolygott rá, a másik oldal­
ról „írná Szenes” ezüstös feje haj­
lott felé. A magyar zsidó nők, akik 
nemrégen érkeztek a rónák és 
bércek országából, nem egy cávol- 
létükben született époszt és uj tör­
ténelmi fejezetet hallgattak. Sze­
nes Anna és „Imá Szenes” feléjük 
tárták karjaikat az emelvénytől s 
ezzel az érintéssel az új épo'sz és 
új történelem odaforrott részesei­
vé váltak.

A vendéglátó jóvoltából as 
szerencse ért, hogy „Imá Szenessel 
néhány napra egy szobába kerül­
tem. Elfogódottan és némán jár­
tam körülötte az első percekben. 
De jött az este, emlékezések órái, 
a hold ezüstös sugarain könnyű 
árnyak szálltak a szobánkba és 
odatelepedtek ágyainkra. Apró. 
lepecsételt ajtók nyíltak, halk su- 
hanással szavak röppentek ki raj­
ta és a szavak nyomában szelle­
mek. Anikó libbent be kék selyem 
báli-ruhában, rózsaszínű virágfü­
zérrel, arca izzót, kék szemei csil­
logtak, mámoros volt a tánctól.
Aztán fürdötrikóban szaladt vé­
gig a szobán, karcsún, izmosán, 
tele marokkal szórta szét a Bala­
ton kristályos vizgyöngyeit és ka­
cagott. Valahonnan, Tihany felől 
mély tragikus visszhang felelt rá. 
Aztán jött új könyvek szenzációi­
val, első versei mámorával, apró

Hisztodrut Hakloli« sei Haovdim Hoivrim 
Beere« Jiezroél

Erec Jiszraétí Zsidó Munkások Általános Szakszervezete)

Népgyülések napirendje
SZOMBATON, NOV. 4-EN 

Jeruzsálem! munkástanács
délelőtt 11 órakor: Mordechai Katz német nyelven
délután 4 órakor: Dr. Benzion Gat és Zwi Sadeh

magyar nyelven.
Nutanjai munkástanács 

délelőtt 11 órakor a Bét Hapoalim termében Danzig Hillél ma­
gyarul és David Fuchs héberül.

T-uddi munkástanács 
d. e. lz.30-kor az Alkalay kúvéházban: dr. Moshe Schweiger és

Almoslino M. szerbül;
d. u. 3-kor a Hisztadrut termében: dr. Hermann Dezső, Danzig

Eliseva és Klemarn Mayr.
Naharai munkástanács

délután 4 órakor: Horn Sámuel magyarul és
Dr. Gh. Josefsthal németül. 

VASARNAP, NOV. 5-fiN 
Givatáyimi munkástanács 

este 8-kor a Nordau-moziban: M. Rosenthal és Mordechai Katz
német nyelven.

HÉTFŐK, NOVEMBER 6-AN 
Gederai munkástanács

este 6.30 órakor a Hisztadrut választási irodájában: Mordechai
Kata németül.

Pardess Chana-1 munkástanács 
este 8-kor a Bét Hapoallmban Dr. Gh. Josefstahl németül. 

KEDDEN, NOVEMBER 7-JfcN 
Gan Javne-i munkástanács

este 8 órakor: Danzig Hilél magyar nyelven.

ka szerelem-lázával. Majd elkoroo. 
lyodva jött a bécsi Anschluss meg-l 
döbbenésével, az első megalázás 
könnyével, összeomlott világának 
kábultságával. Aztán betörte az 
ajtót, hangosan és szertelenül, egy 
vad és diadalmas Salom-mal, az 
első ivrit szóval, felismert utjának 
sugárzásával, a felszabadultság 
mindent elsöprő erejével. Majd vo 
nat ablakából intett, gomolygó gö 
zökben tűnt el, és vitte, vitte a 
sors ...

Most ismerős dallamok szállnak, 
émeki kalász zizzen, suttognak a 
náháláli fák és halk ezüst csen­
gőkkel, ezüst permetezőkkel, forog 
nak az öntözők a földeken.

Aztán két óriási szeges csizma 
tűnik fel, kegyetlen, mérföldes 
csizmák, amelyek éjszakáról virra­
dóra átgázolnak Európa országa­
in. fis a két csizma nyomában 
szökdel, apró cipőcskékben két fi­
nom kis láb. Ejtőernyő száll, ko­
moly harcigépröl és vékony se­
lyem szalagokon ereszkedik le ró­
la egy kislány. De bálruha helyett 
tiszti uniformist visel, és földet 
érve, határozott léptekkel indult 
meg a pirosra ázott ingoványon 
a rótt szinü felhők alatt.

Vaszárak csikordulnak, lakat ke 
mény csattanása hallik, görbe 
végzet-karmok zörgetnek be az ( 
Anya házának ablakán. „Mit tudsz j 
lányodról, az árulóról'*, — faggat- ( 
ják az Anyiát a bakók, fis már ott j 
áll előtte Anikó, mosolygón, beszé 
lő szemeivel és csukott ajkaival, 
melyek a legkegyetlenebb porko­
lábnál erősebben őrizték a szava­
kat, hogy egy se szökjön el és 
egy se legyen áruló.

Aztán ólomnehéz órák, ólom- ; 
szürke cellák, tízperces séták kör-1 
be-körbe. Kezek mohó összesitnulá 
sa, ujjak szerelmes ölelkezése, egy 
mást simogató szemek imádságos 
vigasztalása. Anikó és az Anya ( 
egy börtönben vannak. Anikó már . 
nagyobb és csodálatosabb a szűr- j 
ke kövilágban, mint a francia Jean: 
d'Arc, mint az uj orosz Zólya. Már : 
legendák szövődnek köréje és a 
pókhálók vak szürkéjén át süt 
glóriájának fénye.

Vigasztal és bátorít, kivágott 
hetükkel üzeneteket küld a cella 
parányi ablakán. Ezüstpapirból vi 
rágot készít, rongydarabkákbó! 
babákat, ajándékokat küld a sivár 
cementnégyszögek lakóinak. A 
halál fekete szárnyainak csattogá­
sa közben, életet, jövőt, szabadsá­
got hirdet*.

Az Anyát aztán kiengedték. Reg 
géltől estig járta a várost és ujjait 1 
sebzettre dörzsölték az ajtók és j 
szivek, melyeken hiába kopogott. I 
A város tele volt tébolyult zajjal ! 
és jajjal, a határok égtek, a_ tom­
pa dobpergés, mely a börtön kő­
falain belül felhangzott, nem ju­
tott el sehova.

Azon a végzetes november he­
tedikén, mikor az Anyát egy lát­
hatatlan kéz húzta-húzta, szivénél 
fogva a börtön felé, súlyos csend 
volt a szürke kőfalon belül. Szár 
lasi véres koronázási ünnepsége 
még tartott, de már valahai dö 
rögtek az orosz ágyuk. Bénult 
csend volt a hóhérok tanyáján. 
„Hol van a lányom, hol van a had­
bíró, hol van az Isten.zakatol­
tak a kérdések az Anya rémült szi­
vében. Végre talált egy tisztviselőt 
aki szóba állt vele és megmondta, 
hol találja Anikót. „De siessen, 
siessen nagyon” — szólt utána, 
ö tudta miért. Az Anyának me­
gint várni kellett. A hadbíró, aki­
vel beszélni akart, el volt foglalva 
az udvaron. Tüzet vezényelt a had 
biró úr, egy töretlen, tiszta, zsidó 
szív felé, mely szenvedő testvérei 
megváltására, küldetéses útjára 
elindult és megállittatott — — —
A hadbíró ur nagyon meglepődött, 
mikor az Anyát meglátta. Elfor­
dult és meredten bámult ki az ab­
lakon, a szürke novemberi ég felé, 
amelynek körvonaláról két vádló, 
tiszta kék szem nézett merőn rá 
vissza. „A lánya árulója volt en­
nek az országnak, és ezért a leg­
súlyosabb Ítéletet mértük rá. Ezt 
az ítéletet rövid idővel ezelőtt vég 
re is hajtottuk” húlltak az Anya 
szivére a pörölycsapások. „De 
meg kell hajoljon lányának bátor 
magatartása előtt” — kényszerül 
tek ki a szavak a hóhér ajkán és 
fülében csengőn, ércesen, soha el 
nem hallgatóan zúgtak Anikó bú­
csúszavai: „Testvéreim gyilkosai­
tól nem kérek kegyelmet.'*

Odakint reggel lett. Szürke, fény­
telen, virradattal viaskodó homály. 
Aztán kiragyogo. t a nap erősen, 
arany és bíbor fényeivel beborítot­
ta Izráel fölött az eget. Anikó bú­
csút intett, és a fényes napfogatra 
szállva elhagyta a szobát..,

A Progresszív
telavtvl, magyar nyelvterületről nánmilk bem

nov. 5-én, 8.80vasárnap este 
Rotsrhild Bid. 47.

órakor a KLUB HAKACOW6, 

alatti helyiségében

nagy-gyűlést
teert, melyre meghívja a párt magyarnyelvű tagja* ée barátait.

A gyulán előadót: Ing. BISSEL LICHES MOSHR 
Dr. KANOVITZ SIMON 
Dr. KRASXNBANBKY OSZKÁR 
Dr. KRAUSE MOSHE 
Br. MARTON ERNŐ

A Hisztadrut Hacionim Haklalim
„CHUG KADIMA”

MAGYAR NYELVTERÜLETEKRŐL SZÁRMAZÓK KÖR*

NATANJA
november 4-én, seombaton délelőtt 10.30 órakor NATANJAM, 

A STUDIO-MOZGÓBAN

nagy-gyülést
ELŐADOK:

TART

Salpeter Ju’iiis 
Dr. Weiex Dezső 
Medgyes Károly

A Hisztadrut Hacionim Haklalim
CHUG KADIMA

MAGYAR NYELVTERÜLETRŐL SZÁRMÁZOK KÖRE

Jaffa — Givat-Alijja (Jebelia)
NOVEMBER 4-EN SZOMBAT D. E. 11 ÓRAKOR

Jebelián, a GAN-TAMAR-ban

NAGY-GYŰ LÉST
TART.

ELŐADÓK:

, Dr. Engelberg Dezső
k Binstoc Albert -

3684
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Hisztadrut Hacionim Haklalim t
„CHUG KADIMA” ■

MAGYAR NYELVTERÜLETE KRÖR SZÁRMAZÓK KÖRE

K F A R SZABA
november hó 4-én, szombaton este 7 órakor KIÍR SZÁRÁN, 

a Fidler-kávéházban

nagygyűlést
TART.

Előadók:
SAFIR EVEN 
Dr. ENGELBERG DEZSŐ 
POLANITZER CHAIM 
BINSTOC ALFRED

Kfár Seaba és vidéke polgárait szeretettel meghívjuk.

EREC JISZRAELI ZSIDÓ MUNKÁSOK 
ALTALANOS SZAKSZERVEZETE

Natdniai munkástanács
MAGYAR TAGOZATA

november 4-én, szombaton d. e. 10)4 órakor 
(Bét Hapoalim)

» Munkásotthonban
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népgyülést tart
Népképviselet a városházán’

CÍMMEL.
Szónokok: DANOZIG HILEL ée

FUCHS DAVID, a városvezetőség tagja.

Minden magyar nyelvterületről származó olé köteleoséne 
önmagával szemben, hogy a gyűlésen résztvegyen. (6e80)
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Széljegyzetek 
egy negevi kirándulásról

Irtai Dr. Weieebwen* DWbeu*. Btae
Amikor as országban eseraser 

*1 elhangzott, hogy Dántól Beer-Sé- 
váig, — Dán megvolt, de Beér- 
Béva csak n Twáehban 6a a tér­
képen volt a miénk. Rendes »mber 

• Dántól kezdhette volna tehát az 
országjárást, én azonban éppen el­
lenkezőleg, előbb Beér Sévában 
voltam, megnézni, hogy néz ki a 
valóságban az a nagy darab há­
romszög a térképen. Az új hódí­
tás. Látni akartam, amit „elfog­

laltam" és ezért beszállottam a 
társaskirándulásba.

Tel-Aviv még alig ébredezett, 
nagyokat nyújtózott, amikor mi 
már szeltük az országutat. Néztük 
Jaffát, mintha nem ismernénk, 
mint valami előkelő turisták, in­
tegettünk jobbra-balra, saját kü­
lön szalónkocsinkból. Egy autó­
busz, amihez nem kellett tőr, csak 
kor, kor szerint ültünk be, persze, 
mire ezt észrevettem, hátra kul­
logtam. „Ló lááiót", „én mákom", 
„tikúnszu pönimá" lelket üdítő 
utasítások nélkül foglaltunk he­
lyet, sőt nyugateurópai vezetőnőnk 
Spéter Éva, be is mutatta egymás­
nak az utasokat. Tudni szerettem 
volna ugyanis, vájjon az uj olé, 
vagy a válik az. aki elveti a min­
dennapok szürke gondját, a pont- 
rendszert és fűszeres járandósá­
gok földi javait és elindul a nagy 
pusztába, hogy nem épen túlmé­
retezett Izráeli földrajzi tudását a 

.^természet lágy ölén javítsa fel. 
vagyoni állás és kor szerint osz­
lottunk meg: stkunos és sikunta- 
lanokra, régi és uj olékra, voltak, 
akik csak két hónapja és voltak, 
akik már 25 éve vannak az ország 
ban. A 25 évemmel én kissé res­
tesem magam, nem voltam elké­
szülve ilyen vezető pozícióra. A 
kéthónapos vidám volt és üde. 
Még nem sok chamezint nyelt.

Mentünk, mendegéltünk a nagy 
pusztaságban, mindenütt sivár a 
kép, ahol még zsidó kéz nem szán 
tott. Oázisokra csak ott bukkan­
tunk, ahol egy-egy hősi rögnél ál­
lottunk meg, megannyi állomásai 
az új zsidó honfoglalás önfeláldo­
zó iiarcainak.

Alkalmam volt néhány ezer év­
re visszamenően is clmélázni. Ott 
jártunk a filisztcusok földjén, át­
robogtunk a Rubin-hidon, ahol 
Sámson és Delila először találko­
zott, ahol Dávid király nagy győ­
zelmet aratott, sétálgattunk Beér 
Sévában Abrahám tölgyei alatt, 
járkálhattunk a városban, ahol 

és Rebeka szerelmi regénye 
fi szövődött. Mintha fejünk fölött 

•tt lebegtek volna ezeknek a re- 
kínyeknek finom évezredes pók-

De nemcsak az évezredek emlé- 
terhes ott a lég. Számomra 

külön is élmény volt, hogy Beér- 
Sévá földjét taposom. Hiszen, ami 
k°r néhány évvel ezelőtt a , Nili’’ 
történetét leírtam, sok szó esett 
Beéd Séváról benne. A törökök és 
nemetek ágyúinak zúgásától Jeru­
zsálem is visszhangzott, vad csata 
verte fel a puszták csendjét, az 

feSyverck csörrcnésével a 
törökök artikulátlan csatakiáltá­
sai vegyültek össze és olyan fan­
tasztikus messzeségbe tűnt fel ne­
kem Beér-Séva és Gáza képe. hogy 
soha sem hittem volna, hogy még 
napjainkban ott mélázok el ezen 
• helyen.

Azt is nehezen tudtam elhinni 
hogy Javnéban járok, az iskola he 
*yen' amelyet Jochanan Ben Zak- 
kni kért Titusztól. Az első titkos 
földalatti mozgalmat, a szélién! 
machterctet szervezte meg. Innen 
indult ki az a szellemi mozgató erő 
amely a kétezer éves szétszórataa- 
ban fenntartott bennünket.

Akkor szétszóródtunk, most iksz 
szegyülünk. Akkor kezdődött* a 
gálut, most a kibuc gálujot.

Regényes ösvényen haladunk le 
felé, jobbra-balra romok, régi arab 
vályogkunyhók, némelyek tető nél 
kül, egyik kevésbé, másik jobban 
megviselve a bombatalálattól. Egy 
ablakból szakállas öreg bácsi to- 
kintget reánk. Szakavatott szem 
a társaságból felismerte benne a 
magyar-zsidót. Megszólítottuk. _ 
Szcbonl. A javnel kis hitközség in­
tézője és metszője. A kis községtől

20 fontja ran, lakása a Saochnut- 
tól. Két gyermeke Tel-Avtvban 
dolgozik és megtoldja valamicské­
vel a nem túlságosan búsás jöve­
delmet.

Elröppent ajkunkról a tipikus, 
bárgyú turistakérdés, hogyan ran 
megelégedve sorsával? Olyan vá­
laszt kaptunk, mintha a Seochnut 
propagandaosztályából sugározták 
volna ide: semmi körülmények 
között el nem hagyná regényes 
kis „palotáját", a fehérre meszelt 
régi arab vályogkunyhót, nlszen 
itt van a szomszédságban valahol 
rabbi Gamliél sírja és az ősök 
földjén él, ahol a tudásnak és a 
tannak szentelheti életét. Egy bol­
dog ember.

Megtalálta lelki kielégülését, 
mert a közelben van egy „nagy" 
sír... Mert azon a földön a ta- 
naiták jártak.

Nem mélázhattunk sokáig a jav- 
nei romoknál, mert a kirándulás 
szigorú vezérkara, amely az Emii 
tett Éván kívül még Rosenfeld 
Violából állott, tovább vezényelt 
bennünket. Szabályos egzecirozta- 
tás volt ez. Vezényszavak röpköd­
tek a pusztában, de hangjuk nem 
veszett el: jobbra nézz, balra nézz, 
előre arc, hátra' arc, leszállni, fel­
szállni, enni, vagy nem enni. Itt 
van Javne, amott Nicánim, előt­
tünk Negba, távolabb Aza. Egész 
nap bámultunk és csodálkoztunk. 
Fegyelmezett csapatunk mukkanás 
nélkül teljesítette a parancsokat.

Bevezényeltek bennünket egy 
rendőrségi erődítménybe, Irák 
Suedanba, most Migdal Joab a ne­
ve, a hősi halált halt parancsnok 
után. Az erődítmény a háború fo­
lyamán hétszer-nyolcezor is cse­
rélt gazdát. Zsidók, arabok, ango­
lok voltak ott. Rengeteg lörés, 
ágyúgolyó és bombatalálat helye a 
falakon. A merészebbek felmentek 
a toronyba. A falakon tömérdek 
héber név, a hősi harcolók és tu­
risták nevei a világ minden tá­
járól. Odakanyaritottuk mi is a 
nevünket, hadd maradjon ennyi 
az utókornak az Olé Hungáriából, 
amire már a magyarok is mind 
héberek lesznek.

A csapatunknak eltévedt bárá­
nya lettem, mire lejöttünk, odake­
rültem a konkurenciához. Éppen 
kiszállt egy kirándulócsapat Givát 
Brennerböl. Ott ugyanis egy férfi 
volt a vezető, héberül vezényelt és 
magyarázott, én odafelejtkeztem 
es sürgősen lekontrolláltam, váj­
jon ugyanazt meséli-e, amiket Éva 
és ki tud jobban? Nyíltan meg­
mondhatom: maradunk Évánál és 
Violánál.

Szemben a Joab erődítéssel Ne­
gba esett utunkba. Idő-cena miat' 
csak az autóbuszból láttuk a ne- 
gbaiak kombinált vetögépjét, amit 
az amerikai kölcsönből kaptunk 
és megfigyelhettük őket munka- 
k°zben- Vetették nekünk a gabo-

Nicánim következett. Balról a 
régi, csatátvesztett Nicánim. Jobb 
ról az épülő Nicánim. A régi hely­
re nem volt lelkierejük a inegma- 
radottaknak visszamenni. Nicá- 
nimnak páratlan tragikus, nősies 
bukasa külön fejezet honfoglaló 
háborúnkban. Itt volt az a néhány 
pillanat a nap folyamán, amikor 
akaratlanul is szivet markoló mé­
lába szállta meg a lelket. Ahogy 
rekonstruálta az ember a tragikus 
pillanatot, a megadást, a fehér 
zászló kitűzését, amikor már sem­
mi hősiesség nem használt a túl­
erővel szemben, amikor már min­
den remény kihalt a szivekből, 
nogry a kért segítség megérkezhet. 
Es a hősies magatartása anya, ak* 
elküldi gyermekét a biztonságba 
önmaga pedig utolsó percig kitart, 
fűti a felelősségérzet, mert fontos 
szerepe van: ő a rádiótiszt. UtolsónfcÄtev-
Visszatérték mír az elhurcolt fbg- 
lyok Egyiptomból és pontos érte­
süléseink vannak Nicánim hősi 
eposzáról. ' ' ' 1

Egész nap csak győzelmet hal­
lottunk, Nicánlmig... dehát, vasz- 
teseg is van egy háborúban.

Külön_ fejezet Nevátim.
Hosszú, kietlen út vezet Nevá- 

timba. Amikor odaértünk, úgy 
éreztem, hogy eljutottam a világ 
végére.

Nevátim, a falu és kibue közös 
tulajdonságaiból kitenyésztett mo- 
sáv. Rendkívül szimpatikus, Intel­
ligens pesti asszonyka, Földvsné, 
vezetett itt bennünket. Nem va­
gyok szakember kibucban, mosáv- 
ban éB egyéb faluéi kérdésekben. 
Bőt antitalentum. Ezért nem tu­
dok komoly ée hü képet adni e lá­
tottakról.

Láttunk sokeser habfehér Leg- 
horn-tyúkot ée még több tójáét. 
Tei-avivi szemnek ez valóságos dé­
libáb. Takaros tyúksikunok sora­
koznak egymás mellett, két hosszú 
sorban. Valami érdekes tűnt fel 
ezeken a tyúkokon. Közelebb lép­
tem. „Ej, mi a kő, tyukanyó, kend 
szemüvegben lépked?’’ — Jutott 
eszembe Petőfi, — ami stílusos 
volt, mert „magyar" faluban vol­
tam. A sok száz tyúk szemén sok­
sok száz kis fémszemüveg díszlett. 
Ilyet soha még nem láttam. Pec­
kesen lépdeltek vele és olyan in­
telligens kinézésük volt, mint egy 
középiskolai tanárnak. Földesné 
megmagyarázza, a szemüveg azért 
van a tyúkon, hogy ne verekedje­
nek össze. Hajba ne kapjanak. 
Csipkedik egymást, mint rendes 
szomszédokhoz illik, sőt játszi jó­
kedvükben a tojásokat is széttör­
delik. Ez pedig ma törvénybeütkö­
ző cselekedet. FSIdcsné rejtett sza 
vaiból megállapítottam, hogy a 
szemüveg azért is van a tyúk sze­
mére illesztve, hogy ne kacérkod­
janak túlsókat a kakasokkal, ak­
kor, amikor hazafias kötelességet 
kell teljesíteni, vagyis tojni. Ezért 
fogták zárdái nevelésre őket. Min­
denesetre imponálóan néztek ki és 
nekem — talán ez tetszett a leg­
jobban az egész úton.

Az istállóban ezzel ellentétben, 
teljesen szabad szellem uralkodik. 
Hét igen kecses, bájos borjú üd­
vözölt elsőnek. Valódi szabrék. ne- 
vatimi születésűek. A szülők, mint
szokás, európai bevándorlók. __
Anyjuk holland tehén, apjuk dá­
niai bika. Sem a bikán, sem a te­
heneken nem volt szemüveg. Ezt 
az igazságtalanságot, Íme felje­
gyeztem.

Arnig ott voltunk, szülök és gyér 
mekek nem értekeztek egymással. 
Nyilván ők holland-dán zsargont 
beszélnek, mig a borjú srácok 
tiszta ered hébert.

(Folytatás a jövő pénteki
számunkban.)

HAIFAI ÚTMUTATÓ

Porcéban saerviaek, 
dísztárgyak, képek, 
kristályok, külföldi 
bútorok, zongorák

VftTJCLE . HADIM

Liftek kiváltása 
értékesítése. 

Beraktározás.
Szamosi és túráz
Leké« berendezési 

k üzlet
HAIFA, Herzá a. «L

Sisetle
NŐI FODRÁSZ- ÉS 

KOZMETIKAI SZALON
Halfa, Herei u. 61.

Kozmetikai osztály uj vesetője 
M. BÁRÓ ILA (Kassa)

a legmodernebb gépekkel. 
Q U .1 R Z // EPILLACIO 

Tanítványt vállalok 4963

Varrónők figyelmébe!
Gallérok, blúzok, ruhák i« 
monogramok GÉPMMZE • 
8BT modell után vállalok.

KLEIN MARGIT
Haifa, Arlosoroff 35 

*434 (bent az udvarben)

UJ OLÉK FIGYELMÉBE! Időt 
pénzt és fáradságot takarít meg, 
ha beraktározott szállítmányainak 
vámkezelésével és továbbításával 
bennünket biz meg. ROMEX LTD. 
Nemzetközi Szállítmányozási Vál­
lalat, Haifa, AUenby street * 2.

POB I960. Tel.: 2998, 4270.
5435

Értesítem barátaimat és ismerőseimet, hogy a

„ROMEX“ LTD. Haifa Allanby u. 12
cégnél működésemét megkezdtem. — Az uj olék szállítmányán 
gyorsan és pontosan vámkezeljük és mentesítjük a kiadási helyen 
való személyes utánjárással járó időveszteségtől. — Mindennemű 
szállítmányozási ügyet vállalunk.

WIISI RUDOLF
(5448) a budapesti Helsler Ignác cég volt igazgatója

Neer vöiaaztúk 
érákban, ékszerekben, 
arany és ezüstáruban

N. DICKMANN
Saját javítóműhely. 

HAIFA, JAFFA ÜT 40.
Fényképezőgépek. Látazeréaz.

PÉNZT
Arany, ezüst ée ékszerért

Lombard House Hadar
HAIFA, HERZL ü. 16. 
Technicum Bldg,

Hol szórakozzunk Haifán?
MINDENKINEK

TUDNIA
KELL!

HOGY:

Kristályt, porc ellánszervizt, szőnyeget, képet, ré­
giséget, mindenemü disz- ée értéktárgyat, szi­
gorúan reális áron vesz:

OCCASION „LOUVRE*
(Zágrábi és budapesti jóhirnevü W élsz M 
vezetése mellett.
HAIFA, MENACHEM n. 2. (Herzl 48 sarokház)

Mozi előtt 
és után

ENNI LEHET SOK HELYEN,

DJJ?L MAHIR étteremben
SHAPIBA IS. 8Z. ALATT

A LEGNAGYOBB 
FOTÓÜZLET HAIFÁN 
A LEGNAGYOBB 
ÁRAKAT FIZETI

fényképezőgépekért 
kellékekért, filmért 
fotópapírért atb.

Hallgassa meg, mielőtt elad!

3 „ HE C N A i ij.TZ ST 
CCONEC >-APiCD <V .

, > ' £ -i A ■ fA

Ortopéd üzem C. FBEUDMAN 
Sérvkötök mérték szerint (ru­
góval vagy nélkül). — Betétek 
gipszlevonat után.

HAIFA, Herzl u. 32-H. 414«

Haifai mozik műsor:
OKAH: A JONES PARTI LEÁNY (Izráeli premier).

Ronald Reagan, Virginia Mayo

AMPHITHEATRE: MALAYA (Spencer Tracy, James Stewart)

ORION: HÁBORÚS MENNYASSZONY VOLTAM. Második hét.
Gary Grand, Ann Sheridan

MAYON: VAGY AZ ARANY UTÁN. Ida Lupine, Glenn Ford

MAY: DAL A SZIVEMBŐL (Tchaikovsky)

HADAR: KARNEVAL COST ARI COBAN. Seines, zenés revü.

ARMON: IWO JIMA HOMOKJA. — Izráeli premier. 
John Wayne, Ad ela Mara, John Agár

KN-DOR: „LOBE EL SÍT’’ (Egy kártyás hölgy)
Tehia Carioca, Nejib Rechani. — Arabul beszélő film.

Szombaton két előadás: este 7 és 9 órakor. 
Hétköznr.pokon három előadás: 3.30, 7 és 9 órakor.

Veszünk 8ölt"*
antikvitásokat, európai és ázsi­
ai műtárgyakat, festményeket, 
finom porcellánokat, kristályo­
kat, szervizeket ezüsttárgyakat, 
ékszert, elegáns bútort, zongo­
rát, szőnyegeket, finom ágy- ás 
asztalneműt stb.
IZRAEL LEGNAGYOBB

OCCASIO-OZLETE
Aren Kolm S Luba rak y
HAIFA, Herei-II. se. 
az Anglo-Palestine Bankkal 
seemben

TIP-TOP
a legtökéletesebb kétfekhelyee 

rekamier,
Törvényesen védve 5080.

csakis o L ü C K -nél
HAIFA, Uj Mcrkáz, Bank u. 7 

5594

Hé t f 6 n 

december 4-én 
8 érékor

A HAIFAI CHANUKA BAL
HITACHDUT OLEJ HUNGÁRIA RENDEZÉSÉBEN 

A MEKLEPETÉSKK ESTJE
GONDOSKODJÉK IDEJÉBEN HELYRŐL A H. O. H. IRODÁJÁBAN, ARLOSOROFF 3/a

(5700)

A BAT GALIMI 
CASINO 

TERMEIBEN



«J! ákZLl*

APRÓHIRDETÉSEK
Ax «yréhinlctée dija saavuuként 30 mii, lagLi^KK hirdetés 
10 »zó 500 mii — Családi értesítés szavanként 50 mii

ADAS- VETEL
Aranyat, ezüstöt, antikvitást, por-
eellánfigurákat magas áron vásá­
rolunk. Lampel Nándor, Poliák 
Endre, Jaffa, rech, fiilát 13. b-609

örásiizletemet megnyitottam. — 
öra, arany, ékszer vétel-eladás. 
Blau Sándor, Tel Aviv, Rambann 
■. 1L b 134

> eesek mindenfajta ipari gépet,
fém-, famegmunkáló- és sütőüzem! 
gépeket, átvétel bizományi eladás­
ra is előlegezéssel. Beiratkozás 

mérsékelt dijak mellett. Seünger, 
Tbl-Aviv, Levinski u. 85. Tel. 4897.

b-651

Varrógépeket, Singert, vesz, elad, 
javít Hirschensohn mérnök, Jaffa, 
Bustrus u. 12 (Első sarok a Má­
niás bir után). b-593

JÓ pénzért értékesítheti használt 
gramofonlemezeit. Vogel, Telaviv, 
Senkin u. 35. Vétel, csere, eladás.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

önálló perfekt varrónő és tanuló 
lány elsőrendű nöiszalónba azon 
nalra kerestetik. Irma Alembik 
Noe, T.-A., Mapu 25. (b 734)

Gyakorlott zavskóraguszt<>kát ke­
resünk. Rhov Smuél Hanavi, Bét 
Zion Adaki. Jéggyárnál drótkerí­
tésig lemenni, balra a harmadik 
ház. (b 733)

Grarnof onlemezek: vétel, eladás, 
••er «V- Jó kiszolgálás. Abraham- 
•*», T.-A., Ben Jehuda 9. (b495)

Veszek minden fajta ipari gépet,
átveszek bizományi eladásra is. 
Költségmentes beraktározás. Eset­
leg előlegezés. Selinger, Tel-Aviv, 
Lewinsky u. 85, tel. 4897. (b451)

Legmagasabb áron veszünk üres
lifteket. Bodner Testvérek, Jaffa, 
289. utca, a fogház mellett, 18-ik 
üzlet. Telefon: 80.706. b 369

AGYTOLLAT BS PELYHET vom 
MIDLE EAST FEATHER IN­
DUSTRY, G a n z 1 és Molnár, Tel 
Aviv, Merkaz Woloewelsky 5/22. 
FOB 142. Tel.: 60415. 2024

VARRÓGBP-MERKAZ (központ) 
▼étel, eladás, javítás, kimondottan 
sz&küzlet. Tel Aviv, Bét Lochern 
S Becálel Suknál.

Spritzaparátot kompresszorral és 
revolverrel veszek. Dr. Schwarz, 
Jebeli, 412 ptca, 7. sz. b-716

Lakatosság helyiséggel, Tel-Aviv 
környékén, 50 tonnás excenter- 
yéssel eladó. Felvilágosítás ad: 
Aélinger, Tel-Aviv, Levinsky u. 85, 
telefon 4897. (b71Ö)

Traktort (gumikerekűt) kb 25 HP. 
•két, tárcsát, vetögépet jó álla­
potban vennék. Kis Elemér, Na- 
haria, Sikun, Zriff 9. (b724)

Uj harisnyaszemfeiszedő-gép eladó
Mermelstein, Jaffa—Tel-Aviv ut, 
Ächunat Makk&bi, Bét Shell bén­
áin mellett. (b 704)

Vétel és el iw 1 ás: bútor, zongora, 
háztartási cikkek, kristály, gépek 
atb. Átveszek bizományi eladást. 
Miklaát Ltd., T.A., Hágálil u. 7. 
autóbuszállomással szemben. b694

Eladó: Uj pehelypaplanok, prima 
süllyesztés varrógép. „Uj olé” jel­
igére a kiadóba. (b684)

Bedford teherautó, jó állapotban, 
kedvező áron eladó. Sugar Jazur, 
Rechov Alef 133. Moledet irányá­
ban. (b 624)

Eladó: 40 cm. papirvágógép, tar­
talék késsel; kis kézinyomó ön- 
festékelővel, tartalék-hengerekkel 
és 6-fiókos betüszekrény. - Meg­
tekinthető: Weisz, Petach-Tikwa, 
Ein Ganim, Bét Wulkowiczky.

(b 689 )

Sport-kocsit, kevésbbé használtat, 
vennék. Stein, Bét-Chaluzot, Hai­
fa, Hauzirot 6. (b 727)

KOZMETIKA
Kozmetikai szalon „KE/.! X" Tel-
Aviv, Idelson u. 6, II. oldalbejárat, 
tartóshullám, hajfestés garanciá­
val, a legolcsóbb árakon. (b325)

Hermina Heilbrun budapesti koz­
metikus 18 éves ered gyakorlattal. 
Klimatikus szépséghibák kezelésé­
nek perfekt szakértője. Végleges 
villanyos hajeltávolitáa. Tisztátlan 
arcbőr kikezelése. Tel-Aviv Hasoó- 
va, Passage 12. Allenby 96 mögött.

A-823

Fontos közlemény: a „GAVRIEL” 
aöi fodrász-saalón ismét megnyílt. 
Tel-Aviv, Luntz u. 5 sz. (a Bilu- 
iakolával szemben). (b470)

Berger Zsigmondnó kozmetikai 
»za iónját megnyitotta. Mérsékelt 
Árak. T.-A., Rosenbergné fodrasz- 
szafö Áfában Allenby 31, .• Ili «/e...4... .,....... .................... 6-Sft

Fodrászsegédnőt vagy segédet ke­
res Salón Lea, Rámát-Gán, Bia­
lik 28. (b 732)

Komán, magyar, német és jiddis
nyelven beszélő, perfekt ondoláló 
és manikűröző állást keres. Cím: 
Leon Breger, Bét-Olim, Brandes, 
Chedera. (b 716)

Magányos nő gyermektelen ház­
tartásban, esetleg miszadában el­
helyezkedne. „Konyhaművész” jel­
igére a kiadóba. (b 708)

Magyar szakács munkát vállal. 
Cím: Klein Slomo, Ludd, Rechov 
LL 35. (b 741)

Magyar gépirónő, saját géppel, 
egyéb irodai munkában is jártas, 
egész- vagy félnapi állandó mun­
kát keres. Cim a kiadóban. b702

Ivrit, angol, francia nyelvleckék
csoportokban éá különórák. Lilly 
Schlesinger, Joszéf Lev.-innél, T.- 
A., Finnes Rd. 31. (b 670)

Egyedülálló uj bevándorolt, ügyes 
háztartásvezető elhelyezkedne
bennlakással idősebb hölgynél, úr­
nál, vagy gyermektelen házaspár­
nál, Esetleg társalkodónőnek. — 
„Megbízható'' jeligére a kiadóba.

(b 698)

Traktorista elhelyezkedne az or­
szág bármely részében. Megkere­
séseket „H 343) a haifai fiókkia 
dóba. (A 739)

Szakember, ócskavasas, elhelyez­
kedne, esetleg társulna más vál­
lalkozáshoz is. „Héberül beszélek” 
jeligére. (b742)

KÜLÖNFÉLE |

Fordítósokat magyarból, román­
ból, németből héberre, űrlapok ki­
töltését vállalom. Lilienblum 25, 
II. bejárat, III. emelet, Barzilay- 
szalonban, d. •. 10—1, d. *. 4—5.

b-618

Nylon- és selyomharisnyák javí­
tása. „Dőli y” női- és gyermek- 
fehérnemű, T.-A., Brenner u. 3.

íb468>

Szabadalmak és találmányok
értékesítése. Klopfer és Ascher, 
Tel-Aviv, POB 2535. (b436)

Szemfelszedést tanít „Vitos” cég 
szaktanára. Gép- és tüjavitást vál­
lal. POB 2535, Tel Aviv. b 618

ADÓ és ENGEDBLY ügyében, 
bármily nyelvű beadványával, min­
den ügyes-bajos dolgával fordul­
jon alommal Artzl-hoz! T.-A.,
Hakishon 72. Található 3-tól 5 
óráig. 1242

VOGLER JAKOB, órás-ékszerész
üzlete, műhelye, Allenby 45-47, az 
udvarban. 13

Bútorát szakszerűen átpolirozom 
háznál. Levélhivásra jövök. Skrek 
M., Rámát-Gán, Hamatmid u. 8.

(b 713)

Vegytisztitáe (szárazon), elsöran - 
?u, megbízható, a leggyorsaboan; 
műstoppolás, kelmefestés, füg­
gönymosás és spannolás; fehérne­
mű elrakásra készen: „ASTA" fi­
nommosó intézet, Tel-Aviv, Geula 
utca 43. (Néhány ház az Allenby- 
töl). b-613

1 BESZERZÉSI FORRÁSOK |

ROSENBERG órásmester, óra, ék­
szer eladás, vétel, javítás, Tel Aviv 
Allenby 86, az udvarban. 2385

I IAKAS - BÉRLET j

Standard-lakások, Bájit-mesutáv, 
Ramat-Ganban, 1, IVa, 2, szo­
bás, melegvízzel, nagy választék­
ban. Herzfeld és Weinberg, Tel- 
Aviv, Javne u. 5., tel.: 3768. 10—2, 
4~6. b-620

Lakását bérbeadja, eladja, gyor­
san és kedvezően Münz, Ellenberg 
és Tsa útján. Tel Aviv, Javne u. 
34. Telefon: 2514. A 732

Üres vagy bútorozott szobát kere­
sek sürgősen 6 hónapi használat­
ra. Dr. Schwarz Sándor, Jebelia 
412. ucca, 7. szám. (b717)

Bútorozott szobát keres tisztviselő 
özvegye Tel-Avivban vagy kör­
nyékén. „Tiszta” jeligére a kiadó- 
hivatalba. (b 705)

Háromszobás haifai lakásomat el­
cserélném Kirját-Motzkinban vagy 
Tivonban hasonlóért. „H 341” jel­
igére a haifai fiókkiadóba, (b 738)

Naharia-i sík unó mat elcserélném 
Jeruzsálem! sikunra vagy lakásra. 
Hámos, Naharia, Kősikun 54.

(b 728)

I LEVELEZES -HAZASSAg]

Csinosnak mondott kozmetikusáé 
45 év körüli, jóindulatú, korrekt 
élettársat keres „H 335" jeligére 
a haifai fiókkiadóba. (b 729)

Tisztviselő özvegye 45 — 50 éves 
úriember ismeretségét keresi há­
zasság céljából. „Modern szombat- 
tartó” jeligével a kiadóba. (b706)

Házasság céljából keresek 50 év 
körüli, jól szituált, kimondottan 
úriembert, müveit, csinos roko­
nom részére. „Boldogság” jeligé­
re a 'riadóba. (b 588)

Házasodni kívánó, 60 év körüli, 
lakással rendelkező szeriöz urnák 
boldog otthont teremtene intelli­
gens, jólelkü özvegyasszony. Jel­
ige: „Kiújult tavasz” a kiadóba.

(b 697)

Ha megismer, megszeret. Ha meg­
szeret, boldog házasság lesz belő­
le. írjon „Napsugár” jeligére a 
kiadóba. (b 687)

I KÖNYVEK - KÖNYVTÁRAK |

Legjobb magyar könyvtár a „Ha- 
dash’’. Könyveket magas áron ve 
szünk. Szakkönyvek, szótárak el­
adása. „Hadash”, T.-A., Hayarkon 
50. ss. (Allenbytől a 6-ik ház)

JÓ AS UJ KÖNYVEKET olvashat 
Jámbor Eliseva kölcsönkönyv- 
tárából, T.-A., Allenby 84, udvar­
ban. Könyveket a legmagasabb 
áron vásárolunk.

Grünfeld Testvéreknél, Tel Aviv, 
Jochanan Hasandla.r 18 (Senkin 
saroknál.) Politúrozások szakszerű 
készítése. Hívásra házhoz me­
gyünk. 7

Töltőtollak nagy választékban. 
Javítások, alkatrészek javítóüze­
mek részére is. Fountain - Pen - 
Í5ÍÍ?- AÍJtínby 76'(Az udVur»
&anV. “ * (b*72J.)

oktatAs

Nőt- ée gyermekruhanaabászatot
(mérték után és konfekció) mo- 
dellirozást tanuljon Ziizovicn 
Nándornál, T.-A., Lessing 14. ez. 
Gordon mellett, 4-es autóbuszjá­
rat.

P«aM, tm rnrnymb* L

MINŐSÉG
SAJÁT H Ü H i

I BÚTOR
lyOnkbölÍ

Kárpitozott bútor — patent coucbok ée fotelok ] 
—szalonasztalok — rádióasztulok — könyv- 
szekrények. — Komplett lakás oerendezések

NEUMANN TEL-AVIV, ALLENBY 
A könyvesbolton keresztül. (Udvarban) 33

Elsőrangú szakembert
KERES AZONNALRA

a SHARON HOTEL 
CUKRÁSZDÁJÁBA és SÜTÖDÉJÉBE

Azok az ajánlkozók, akiknek szállodai konyhában gyakorlatuk van 
előnyben részesülnek. Jó fizetés, lakás és ellátás.

HERZLIA. on Sea, Tel.: ML SHARON HOTEL * 
Közvetlen autóbusz Tel-Avivból, a Tachana Merkázittól. 86M

1«

Uj kong ee Ön otthonában...
ha rádióját tökéletesen megjavítja

RADIO - SHERUr
44

BRAND8TAEDTER BROS U CO.
T. A. BILU-u. í, Shenkiu sarok. 

Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

MEGNYÍLT PETACH-TlKVAN
az

UJ MAGYAR-NÉMET kölcsönkönyvtár
PIN6KER STR. lg. se. alatt udvarban.

ÚJONNAN NYÍLT

(56j£)

SZORMEMUHELY
TEL-AVIV, NACHLAT BENJAMIN UTCA 44 nwa (udvarban). 
Elvállalunk minden javítást és átalakítást.
A LEGJOBB MUNKA. A LEGOLCSÓBB ARAK.
Felveszünk megrendeléseket uj szőrmekabátokra a legújabb mo­
dellek szerint, a legjobb külföldi szakemberek vezetése mellett. 

 (5714)

Palestine Housing Corporation (Paltiouse) Ltd,
eladásra kinél KiryaLJamban, Haifa Bay, néhány házhelyet.

A házhelyek el vannak látva uccákkal, vízzel, villannyal és 

csatornázással.

Főiroda: HAIFA, Herd u. 1, tel. 4228/2». 8—1 és 4—6 óra között. 

TKL-AY1V; (The Mortgage * Savings Bank Lt4.),»husn< Bayit >, 

Telefon 97M, 461« S—* éra között. (6674)

SOK MMXT MARHAT LUfVttiAHU HftHET-üen
TJBL AVIV, ROTSCHILD 8L Tif eret hát.— Allenby sarokhax. 
Bkwrekro és mindenre, ami érték. Szakszerű ékszerbecslés. 
Veeetö: RAJNA DAVID, a budapesti állami sálogháeak veit

becsüse. — 8-1 ée 8-6.

Tanuljon táncolni ANCSEL inté­
zetében, Tel Aviv Alijja utca 3 
Csoportos és privát yrák. 2713

Uj kurzus kezdődik a Vogel tánc­
iskolában, T.-A., Allenby 116. sz. 
Telefon 6040. Magánórák. Oktatás 
magyarul is. (b507)

Női- és férfifehérnemü-szabást 
tanítok. Ágnes szalon, Natanja, 
Rechov Rav-Kuk, Bet Sandberg.

(b 660)

Zenekedvelők! Hegedütanitványok 
felvétetnek. Alapos módszer, biz­
tos eredmény.- Felnőttekkel speiiá- 
lisan foglalkozom. Humánus árak. 
Megbeszélések: 3—5-ig, R. Sala­
mon, Tel-Aviv, Allenby 26. (b 715)

KERESESEK

Hirsch Armin tanítót keresi Got­
tesmann, Mazliachnernél, . Hail'4, 
Stanton 14. (b722>

Békési Asher (Budapestről) Írjon 
Klein Izidorné, Tynach, T. D. Be­
ér Séva címre. (b 707)

Singer Lászlóné, Schwarcz Eszter 
Pozsonyból közölje címét Bárdos- 
néval SDE-ILAN, POB 50. Tibé- 
riás. (b 692)

Dr. Gelbert, aki Kassáról alijá- 
zott. kérem, fontos ügyben adja 
le címét a kiadóhivatalban „Biz­
tos” jeligére. b-683

Virág Panni (Kecskemétről) kö­
zölje^ Akijét:, ^lciscjnna.nn Benő 
névéi, Cholon, Rassco Bet 475/4.

Holländer Miklóst keresem, any­
ja Raab Róza, szül. Naszvadou, 
címem: Roth Vilmosáé, sz. Hol­
länder Vera, Beerotajim, Doár 
Kfár Jona. (b 693)

Heisler Dezső telavivi lakos, je­
lentkezzen Deutschné, Breier Ju­
liannánál, Haifa, Halissa Rechov 
Hé 5. Amerikából keresik, (b 725)

Haifai
apróhirdetések

Detektivregénytől a legmodernebb 
irodalomig" ' megtalál ' mindent 
SAMUEL ■>'K kőfesöhkötiyvtáraban. 
Könyveket weszák, Haliam-Herzlia 
1. szám (afei-UdvarÍHl;«). A-968

AGYTOLLAT, PELYHET a leg 
jhiagaíabb áron óekz: Rosenberg 
Chaim, Haifa, Kingsway 29; pin­
cében. (b565)

Rádlójr«vitás azonnal és olcsón. — 
Bachraeh József, Haifa, Nordau 
u. 5. Telefon: 3977. b 356

OLfiH! Veszek fényképezőgépet, 
anyagot. Szigorúan reális. Ben- 
Gad (Goldstein), Haifa, Hecha- 
iutz 26. A 748

Veszek magyar könyvet, könyv­
tárt. — Modern Magyar Kölcsott- 
könyvtár, Haifa, Herzl W .Signon1 
helyiségben. 1682

Legmodernebb Solingen! speciálle 
gépekkel felszerelt köszörű műhe­
lyemet megnyitottam. Borotva ée 
olló specialista. Garanciával, jutá­
nyos és gyors kiszolgálás. Brück, 
Haifa, Carmel Avenu 55 (német 
kolónia). Vidéken gyüjtőállomáso- 
kat keresünk. Biztos megélhetés.

(b T23)----------------- - -■#___
Celofán-tokban gyermek- és fel­
nőtt fényképfelvételeket elvesztet­
tem. Megtaláló szíveskedjen lead­
ni Stein, Bét-haluzot, Haifa, Hau­
zirot 6. . (b 726)

Politúrozó munkát vállal háznál 
is jutányosán és szakszerűen: 
Schwartz és Abrahám, Haifa, Vá­
di Salib 12. (b 731)

Kérvények, beadványok, fordítá­
sok minden nyelven Hoffman 
Haifa, Herei la w. 16 (Gideon' 2) 
POB 1052. (b 75»)

Használt kerékpárt jó állapotban 
megvételre keres Uj Kelet haifai 
fiókkiadó, Shapira 13. b 671

Lift megvételre kerestetik. Stole- 
ru, Haifa, Hancsirot u. 14. (b720)

Jó kárpitossegédet alkalmaz R<i- 
chenstcin Testvérek, Haifa, Nuz-j 

"» 8. ' " ' ' to730)d

Gyakorlott férfi és női munka- 
erőt angol munkára felvesz Rts 
senféld, nöiszalón, Haifa, Tel Chal 
5. sz. (b 736)

Vállalok angol, francia és héber
fordítást, levelezést és oktatást. 
Információk „H 339” haifai fiók­
kiadóba. (b iÍ7>

Weinstoinné Kolozsvárról, a leg­
kényesebb igényeket is kielégítő 
fűző és melltartó készítését vál­
lalja. Kiriát-Froatlg (Kfár Alá 
cTötO, 65-ös autóbusz'. (If746)
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hars kiírják m Aj választásokat Rnk*,,« 4' . °*?r ***?** tagyen*k a parancsnak éc végre-vala
lakosságának majdnem egy harmadát képeaik* *•’ “ *krtc »* orsaág
«emukra megfelelő embereket állitslna/ a Yos IfiértT* eeavaeó-ernák előtt, hogy

képezett az államban, - sok évvel i »1/0 «! hatalom «lejen is államot
sejtjét képezte. Ennek a városnak a vezetői abban . h„i a **,dd *Uamisag életerős
Älna a megfelelő rendszert, amely YgínYnY i x V°^K .h<>8y “^teremthették 
Hpül szolgálhatott volna a többi zsidó városok simára L T lf í “ idÜVe‘ mint»'
ennek a városnak a vezetői — ügy a bal mint * („hhnia«A,* “* S*“* *zonban mae történt: 
vetették azért, hogy kiküszöböljék »„mV „ * - Jobbo'd®1 k«P viselői — minden erejüket latba- 
ember kimegy szombaton azutcára• m 68 nem2et.i jel.,e&ét- Elég, ha az
szabadon robognak a városban, a kávéházak a itaia^tárvs n T*6' * azom°TU tényről. Az autók 
a tenger partján hatalmas tömegek nyilvánosan gyaÍá^Ák mez 8 ^ “ef enne! is fájdalmasabb:

SStmS" m“y“‘ “"*»“«
várortÍLánTakT nem'ttatf 1*1°^»^°' - .^osztott, egymás között a hatalmat a telavivi

közömbösek voltak a város vallási szolgálatai^ránt86"»”a,'litott ,Ezek az urak különösképen 
ban rövidítették meg a vallási a 1 7 ®v.eken keresztül súlyos és megalázó forma-
hosszú éveken keresztm I i^rtffittőbí föS^taltk“,v4-«>k rabbikarát. A város urai 

munkást, aki pedig derekasan kivette részét ”*5 jogaltó1 a szervezett vallásos
pitás nagy müvéből. * orszageprtesbol, a honvédelemből és az államaia-

megttT ael*ehetöILí* £hhY*h"*’ hOBy-,".a rendszer megszűnjék. - Minden választópolgárnak 
áHal, bogy a mi je.ölő,istánknak Y Y^?

VALLÁSOS VÁLASZTÓRÓL GAB, VALLÁSOS MUNKÁS
Szemtanúi vagytok mostanában annak a heroikus küzdelemnek amelvet a iohb- é= hamm - 

ellenséges magatartasa folytán kénytelenek vagyunk folytatni , sViH,*™"' es balolda.
vallásos nevelés érdekében Pártunk kénvieelői a o . . va “os ertekek megőrzésé es «
álltak hogy kivédjék 1 valláT,,. képviselői a kormányban es a Kneazetben ismét csataaorba 
állták, nogy kivédjék a vallásos neveles ellen intézett tárna ásókat, hogv ne kényszerítsenek 
paplan nevelest vallásos szülők gyermekeire honrv n* ti„o,iív „ Ky . *enys*«rit#enekéTa többi vallásos nemzeti értékekeiS« v*í“?L \ ‘TY’ “entségét

nem fognak megismétlődni esek a tanítási kénysearre irányuló kísérletek.
A mi jelöltjeink a városházán a következő elvekért fognak harcolni:
1. hogy a zsidó vallási hagyomány befolyáaa érvényesüljön a közélet minden terén éa a Kami 

»Katlan zsidóság jellege domborodjék ki a város égé« arculatán.
2. hogy a város összes polgárai egyforma jogokat élvezzenek és egyforma arámiban történték

gondoskodás valamennyi szükségletükről, w aranynan történjék
f«MŐ ™%#yZyÍ«ZtSÁe°' pr0,reaseiv adórtndMert veaeseesiek be, ame* Ngyelembevee* M mtó-

J'.hy olyan népművelési intézményeket állittenak fel, amelyekben a széles néoréteeek _ 
külonoskepen pedig az ifjúság - elaajátitják a Tóra ismeretét és a L,áJL™u értékeket '
eittU«Ä g0“d08k0d6e törtéBjék “ egé” valláai szükségletének teljes mértékben való

gyáriparit, * befogadásnak érdekébe. heMőhépe. fejlem«* . várost és annak

nevelést^ ~ a tóra-lmgyományoe, vall««,, é. mekokte.W) k.peeéeto,

*• hogy kifejUsasék a magán- és köakeadernényesést,
A. hogy kifeji fősnek és kibővítsék a városi sso Igái tatásokat,

elégíti ^rTs^.YL  ̂ “ kd-ak*dé^ •*“ ->'<** “«g, amely ki-

Jelölőlistánk küzdeni fog ne ellen:

a) hogy meggyalázzák a szombatot éa a többi vallási értékeket, 
s*, totÄ^t.1“*4' Va*y <*y bl0kk ‘ W°* ***»..ágát ó. «nMal megröviditee a lakó*

el hogy a lakosság bizonyos része - a többiek rovására - monopoljogokat élvezzen 
dl hogy , varos gazdaságét kihasználják . szák pártérdekek, vagy a blokk érdekeinek javára.

lo* módunkba! Trrtyák eddigkövetkez^e? módon vonakodtak a választások kiiráeától, nem ál- 
lóét módunkba» résztvenm a varos vezetéseben és ügyeinek intézésében. Mi azonban nem va­
gyunk ismeretlen tényeső a jisuvban és as államban. Aa alkotómunka minden patában ” 
a varosokban, mint a falvakban — derekasan kivesszük részünket. Mezőgazdasági teleneink am* 
y!Í!L alape*^ építettünk fel, a zsidó védelem mintaképek ént szerepein*. Haeonlékéóen ie-

** *1 ,a“ami0 ***”’ amel3ret képviselőink a Kneazetben éa a kormányban folytatnak aa- 
Mt^kegy a Tóra parancsainak érvényt «erezzenek mind a közéletben, mind az ellem ggémx éle

„il«^érLk,er*,,UI!I? Y*1 b<^át!k és kér“"k benneteket: álljatok mellénk, támogassatak ben­
nünket ebben a harcban, a községi tanáeervalasztáeok napján mavanaatok a mi jelölőlistánkra

v*U4*oe “*<“ • Hapoél Hámiaráchi - Toré Veávodá jeHWÖliatájá« eaavaz, amelynek

Tál Amto esik kit pirt kinti immun 
i lűrelekszavazaiok igyebee

A Kápám vismiiutasította a Wápáj

A községi válását ázó kon ____
vsvő bétáknak a törvény érteimé­
ben joguk van egymás között 
megállapodást kötniük a tőredék- 
ssavasatok sorsáról. A megállapo­
dások bejelentésének határideje 
Tel-Avivban tegnap délelőtt 11 óra 
bor lejárt. A Tel-Avivban benyúj­
tott 18 lista közül csak hat közöL 
te, hogy megállapodást létesített, 
éspedig, a klálcionisták a jémeni 
zsidók választási listájával, a Mis- 
ráchi az Agudát Jiszráéllel és a 
sxefárdok a háztulajdonosokkal.

A többi listák nem Jutottak

megegy esésre és így a pártok met 
leges töredékszavazatait a válasn. 
thai törvény értelmében a többé 
listák között fogják arányosan el- 
OMftani.

Mint megírtuk, a két nagy mee 
káspárt, a Mapáj éa a Mapám kg 
zott ebben a kérdésben hosazee 
tárgyalás folyt, a Mapám azonban 
elutasította az ajánlatot azzal aa 
indokolással, hogy a Mapáj a Mo­
hám tiltakozása ellenére hiszto- 

druti listán indult és választási 
propagandájára a Hisztadrut péssz 
forrásait használja fel.

Haifán uj vízmüvet létesítenek 
az egész Érnek részére

Uj csatornahálózatot la építenek a soennylének 
öntözési célokra való felhasználása céljából

Haifa fAz Uj Kelet tudósítójá­
tól): A halfa! városházán az uj 
vízmű és csatornázási terveket is- 
mertették az újságírók előtt. Sáb- 
bátáj Lévi polgármester részletes 
előadást tartott, amelynek során 
ismertette a ..Mekorot” társaság­
gal kötött szerződést. Ele a vállalat 
készíti el ugyanis azt a nagysza­
bású vizmütelepet, amely nemcsak 
egesz Haifát, de a közelben lévő 
finneket is ellátja vízzel. A szük­
séges felszerelések, amelyek érté­
ke meghaladja a félmillió dollárt, 
nagyrészt már meg la érkeztek az 
Egyesült Államokból aa amerikai 
kölcsön keretében.

Az uj csatornázási tervről Watt- 
sohn városi főmérnök beszélt. El­
mondotta, hogy eredetileg egy 20 
év előtti terv alapján a ssennyvl-

zet külön csatornákon a tengerbe 
akarták levezetni. Most azonban 
úgy határoztak, hogy ezzel a vá* 
zel mezőgazdasági területeket fogé 
nak öntözni. Wattsohn főmérnök 
még azt is közölte, hogy Halfa 
környékén hatalmas vizmű-kó* 
pont épül, amelynek terveit a most 
érkezett amerikai Klagerman. 
csatornázási szakértő fogja kidol­
gozni.

Ezután a haifai városfejlesztési 
tervet ismertették. Utakat építe­
nék a Kádáron, továbbá Nővé Sé* 
nánban és a Kármelen. A munká­
latok már a közeljövőben meglu- 
dulnak. Tervbevették iskolák fel­
állítását ia Ugyanakkor bejelen­
tették, hogy a városháza sikunn- 
kát épít a Kármelen a hiva’ásce 
katonák és családjuk számára.

Megvesztegetés váltjával letar áztattak 
egy magasrangu áreilenörzési felügyelőt

Péneért „irattárba helyezte" a feketekereskedelem ellen Temetett 
vizsgálatok aktáit

1

A haifai rendőrség letartóztatta 
az ár ellenőrző hivatal egyik magas 
rangú felügyelőjét, akit azzal vá. 
dóinak, hogy közvetlen munkatár­
saival együtt állandóan megvesz­
tegetési pénzeket fogadott el. A 
rendőrség a feketepiac elleni küz­
delem során lett figyelmes a fel­
ügyelőre Megállapították ugyanis,
hogy

ha általa vezetett vizsgálatokat 
sosem követi bírósági tárgyalás, 

hanem az iratcsomókat, mint #1- 
intézettet félretették. Ezekben az 
iratcsomókban kimoly kihágások­
ról szóló vizsgálatok kerültek az 
Irattári temetőbe.

A. rendőrség megfigyeltette a 
felügyelőt éz megállapította, hogy 
moet

felség-e nevére házat épít. A fel­
ügyeld fizetéséhez képeet arány­

talanul magasabb etetni vöt foly­
tatott,

ami méginkább megerősítette aat 
a feltevést, bogy jövedelmeit viss- 
zzaéJésekböl szerzi. A rendőrség 
azóta figyelemmel kisérte a fel­
ügyelő minden ténykedését.

Néhány nappal ezelőtt letartóz­
tattak egy kereskedőt, akit árdrá­
gítással vádoltak.

A gyanús felügyeld megbizottM 
tárgyalásokat kezdtek a keres­
kedővel és azt Ígérték, hogy Mg 
fontért eltussolják az ügyet.

A kereskedő alkudozni kezdett ás 
meg is állapodott a tisztviselőkkel 
200 fontban. A rendőrség, amely 
tudott ennek az alkunak minden 
részletéről, az ellenőrt és munka­
társait letartóztatta. Haifán a meg 
vesztegetési botrány élénk feltű­
nést keltett.

MOBGALOM A Ktotitótil TANACSVALASZTAÉWifctW tWtUÁtiWMUBTK 
A KÖVKTKKZÖ FOUUBáH JELENIK

Veávodá
») Váltásos Makk

Adtodé, Ponté Agadé, 
párton ktvWe*

1. Tei-Av*v
21 Prtach-THwa 
& Metánja 
4. Chedeea 
A
A Htb tatás
T.
A
A Bát-Jáan 

W Kor alia Okául

1
1
1
T
1

1
•\
>
1
1

©i Más seerveaetekkel vaké 
közös jelölés

<*»* Aguda, vagy Mtsrtefeél

L
í Cholon 
A Lndd
A Kasaish 
A Bőé Beák
A ks^^Á,*au^hr. LWDBVrtlI
7. Cfát 
A Jehudia 
». Kirját Motehm 

10 Kirját Btélik 
H. öivát Saruéi 
18- Áéehroa Jáéhwv
13. Tivon
14. Kiár Joeá
16. hadimé 
1«. Gán Jáváé
17. Gederá

M,
1

1. Mait» iPoálé Agudá) |
A Kamat-Gán (Mizrácht) j|
3. Riehon-le-Cion fMizráeht#
A Givátájim (Mizráchi) g|
A Máánáná (IPoálé Agudá) ■)
A Magdiéi a

MPoáté Agudá ée saefárdoh)
T. Afule (iparosok ja

és Háovéd HádáiH 
8, Even Jehudá o

(párton* ív üti vallásos

zongorák átpoliturozáeát 
szerűen, elsőrangú kivitelben, 
előnyös árban vállaljuk saját 
műhelyünkben és háznál is. 
Használt bútorait megújítjuk. 
Hívásra házhoz megyünk

.DAr

politúrozd

SÜRGŐSEIN KERESÜNK 
a közeljövőben Rámát eán- 
ban megnyíló tűrtethez 

szakképzett
KOBMETIKUSNÖT á 
MANIHÜRŐSNŐT.

Ajánlatok Rámát-Gán, POB 1 
„ESZEK” jeligére. (S673J

JERUZSÁLEM,
Mer kar Mlahari 33/82,
Ikarue-gyár mellett.

Jurán heti kirakata

PERZSA 
SZŐNYEGET
amelynek beváeái'lása 
bizalmi ügy, vegyen 
mindig bizalommal a

BEÜL JURÁN
Tei-Aviv, G«uü u. 49.

Süreüee«, gagyog élesé*
ATAM JERUZSÁLEMBEN,

központi helyen egy üelet 
helyiség felszereléssel, ami 
megfelel mindenre.

érdeklődni; Zephaola K se.
(SflöO)

Hitíieö szakmával,
■öseges Áruval,

gj olé keres bármely város­
kán üzlethelyiséggel, vagy 
pénzzel TÁRSAT.

GROSZMANN, »------ mí‘nni.
Maimon! 21. (BŐM)

MEGŐRZÉS

Hotel Pension ideal
Tiber ideb«Mi

megnyílt a polgári közönség 
számára, teljes penzióval. — 
Gyönyörű kerthelyiség, ké­
nyelmes, tiszta szobák aknák 
vendégeink rendelkezésére. 

Tulajdonos: 
SCHUMANN HELEN 

Tel,: Tlbériáa 137. 5S24

1 — . -.lnK
lehetőleg erdélyi családot 
Haifán, aki egy idős, de 
egóssségee hölgyet

kekö díjazás ellenében. - 
Cím a haifai fiókkiadóban 
„H 3M” jeligére. (*Ő72)

rtJEHUDA-
autógumi vulkanizáló nes* 
felvese asonnalra 
SZAKMUNKÁSOKAT. 
Jelentkezés : J<*uda Geráee, 
AMenby, HALFA, En-Dor u 26 
és Jehuda Mtfratz (Maaczuv 

t6701)
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Heti szakasz: G’hájjé Szúráh 
Szombat kimenetele: 5.16.

— Fiókot nyitott Nevvyorkban 
az Anglo Palestine Bank. New- 
Yorkból jelentik: Dr. Ah áron 
Bart, az Anglo-Palestine Bank 
vezérigazgatója csütörtökön h 
bank amerikai fiókjának megnyi­
tására New Yorkba érkezett. A 
new-yorki fiók vezetője Gideon 
Strauss, Izráel volt new-yorki ke 
reskedelmi konzulja lesz.

* l)r. Kronovitz Béla Budapest­
ről fogorvosi rendeléseit Natan- 
ján, Maion Dafna-ban folylatj*. 
Fogszabályozás. — Röntgen.

— Két új autóbuszvonal les/. 
Tét Aviv és Jaffa között. A Dán 
autóbuszvállalat és a közlekedés­
ügyi felügyelőség a közeljövőben 
két új autóbuszvonalat állít be 
Tel Aviv és Jaffa lakosai részére. 
Az egyik autóbuszvonal a Hátik 
va-negyedből Givát AUjjába fog 
vezetni, a második Jaffáról a pe- 
tacli-tikvai országúton keresztül 
a Jád Hánráávir-negyedbe és Tv' 
Baruchba. Ez utóbbi vonal a 42- 
es autóbuszjárat helyébe jön, ta­
mely eddig Jaffáról az északtei- 
avivi vasúti állomáshoz szállította 
az utasokat) és csatlakozni fog a 
3/alef vonalhoz.

Dr. Imre Andor
bőrgyógyász-urológus 

a nagyváradi Zsidó-kórház v. 
főorvosa, rendelőjét áthelyezte 
HAIFA, Herzlia u. 15. sz. rJa. 

Rendel 11—1-ig és 3—6-ig.
(5699)

— Az a repülő-katona, aki az 
egyik jaffai HOH-elöadáson be­
ugrott és felolvasott valamit, szín­
házi előadás ügyében jelentkezzék 
a HOH tel-avivi titkárságánál.

Dr. EMIL SCHRONEK
BŐRGYÓGYÁSZ 

katonaságtól leszerelt 
és újból rendel: 

HAIFA, Bank utca 5., II. em.
9—1-ig. — Tel. 6471. 
Nordau utca 4. az., 

(5673) V*5— Y26-ig. Tel. 2689

— Keresik. A tel-avivi Hitach- 
du Oléj Hungária felkéri Jicchák 
(ben Hirsch) Freimannt, aki a 
csehszlovákiai Kesice községben 
született, hogy sürgősen jelentkez­
zék a HOH irodájában (Lillen- 
blum 33).

Élelmezési hírek
Csak a jövő héten osztanak 

húst az északi kerületben. Az 
északi kerületi élelmezésügyi fel­
ügyelő közli, hogy technikai aka­
dályok miatt az esedékes heti 
húsadagot a jövő héten hétfőn és 
kedden fogják kiosztani. A fej­
adag 100 gram friss hús (sin-bét 
25).

JERUZSÁLEM. Klementina: 
260 gram fejenkint a 3-ik kerület­
ben a táv-210 és a 6-ik kerületben 
a táv-204 lyukasztás! szelvénybe. 
Burgonya: egy kiló fejenkint (sin 
bét 22). A szétosztás a 6-ik kerü­
letben folyik. Tej: az élelmezési 
felügyelő közli, hogy utasítottak 
a Tnuva tejosztóit, hogy a tejet 
& fogyasztó lakására vigyék. A- 
mennyiben a tejes nem hajlandó 
a tejet házhoz szállítani, kérik 
a fogyasztót, nyújtsa be panaszát 
a Generali épületében székelő élei 
mezésügyi felügyelőnek.

Jeruzsálemben 100 gram vajat 
osztanak betegek számára az or­
vosi kamara által kiadott szel­
vény ellenében.

Az UNQ-közgyülesén Anglia ismét 
együttműködésre hívta fel a Szovjetuniót

Megkezdődön az egységes UNO-hadsereg felállításáról szóló amerikai javaslat vitája —
Kennel h Younger feltüuéstkeltő beszéde Oroszország macular tusáról

Flushing Meadows, (UP). —
Kenneth Younger angol állammi­
niszter nyitotta meg csütörtökön 
a vitát az UNO-közgyülés plénu­
mában a „béke érdekében megin­
dítandó egységes akcióról" szóló 
amerikai kezdeményezésű javas­
lattal kapcsolatban. A koreai be­
avatkozás — mondotta — a hét­
hatalmi javaslattal együtt a re­
mény és bizalom új légkörét te­
remtették meg az UNO tárgyalá­
saiban. Az oroszoknak a javaslat 
tál szemben emelt kifogásaival 
kapcsolatban Younger annak az 
aggodalmának adott kifejezést, 
hogy a Szovjetuniónak ez a maga 
tartása csak újabb megnyilatko­
zása annak a politikának, ame­
lyet 1945 óta folytat és azt a célt 
szolgálja, hogy megakadályozza a 
hatékony kollektiv biztonság bár 
milyen formában való megterem­
tését.

A Szovjetunió túl messzire 
ment — folytatta Younger — ab­
ban az irányban, hogy megrendít 
se a kis népek bizalmát a Bizton­
sági Tanácsban vagyis abban, 
hogy a Tanács védelmet tudna 
nyújtani bármilyen támadás el­
len. Az UNO-alapokmány erre- 
vanatkozó világos rendelkezései 
ellenére a Szovjetunió azt igye­
kezett hirdetni, hogy törvényte­
len dolog, ha különböző állam- 
csoportok összefognak a támadás 
sál szembeni kölcsönös segély­
nyújtás céljából, mint ahogy az 
Atlanti-paktum tagállamai tették. 
Az egyetlen következtetés, ame­
lyet ebből a sajnálatos magatar­
tásból le lehet vonni, az, hogy a 
Szovjetunió nem akarja a kollek­
tiv védelmi intézkedések haté­
konnyá válását semmiféle formá­
ban.

Beszédének további részében 
Younger annak a reményének a- 
dott kifejezést, hogy a Szovjet­
unió által előterjesztett békejavas 
lat „több mint propaganda’’ és 
hogy az oroszok most valamilyen 
gyakorlati jelét fogják adni an­
nak a szándékuknak, hogy elfo­
gadják a Biztonsági Tanács és a 
katonai bizottság többségének vé­
leményét.

Younger ezután bejelentette, 
hogy támogatja az Irák és Szíria 
által benyújtott javaslatot, amely 
arra hívja fel az öt nagyhatalmat 
hogy közvetlen tárgyalásokkal, 
vagy más úton oldják meg a köz­
tük fennálló ellentéteket. De óva 
intette a közgyűlést a túlzott 
optimizmustól mindaddig, áruig 
Oroszország nem kezdi meg a 
tényleges együttműködést. „Ha a

Erec liszräeli 
Zsidó Munkások 

altalános szakszervezete
LUDDI MUNKÁSTANÁCS 

JUGOSZLÁVIÁI ÖLEK KÖBE

szombaton, november hó 4-én, 
délelőtt fél 11 órakor 

az ALKALAY kávéházban

népgyülést
tart, amelyen

ISACHEB ALTARAZ 
A VRAM ALMOSLINO 
Dr. MOSHE SCHWEIGER 

beszélnek:
„KINEK A KEZÉBEN 
LEGYEN A VÁROS VEZE­
TÉSE” elmen. (5687)

Szovjetunió úgy evezné most, hogy 
meg tudja változtatni, a magatar­
tását, — mondotta, — senki sem 
fog ennek jobban megörvendeni, 
mint az angol delegáció, de őszin 
ten szólva az egész vita során 
semmit sem hallottunk a Szov­
jetunió részéről, ami komoly ala­
pot nyújtana arra a reményre, 
hogy hamarosan megoldást talár 
lünk az összes nehézségekre."

Az ülés további során a szov­
jetblokkhoz tartozó országok kép 
viselői részéről éleshangü bírálat

hangzott el az egységes UNO- 
liadsereg tervével szemben. An­
nak ellenére, hogy Szuvjetorosz- 
ország ellenzi a javaslatot, szá­
mítanak arra, hogy az amerikai 
jafaslat legalább 50 szavazatnyi 
többséget fog kapni. Ariikor u- 
gyanis ezt a javaslatot á) politi­
kai bizottság tárgyalta, 50 állam 
képviselője szavazott a terv mel­
lett. Csak Oroszország és négy 
Kominform-állam ellenezte a 
vaslatot, mig Argentina, India é«.: 
Szíria tartózkodtak a szavazástzl.

Muchin szovjetkövetségi tanácsos 
visszaérkezett Moszkvából

Csehszlovákia leváltja jelenlegi kövítét és Lengyelország 
követet nevez ki Ixráelbe

J, Muchin, a Szovjetunió tel- 
avivi követségének első titkára a 
napokban visszatért Moszkvából. 
A hírek szerint Muchin utasításo­
kat hozott magával Jersov követ 
részére, a szovjetnek a zsidó ál­
lammal kapcsolatos politikájáról. 
Muchin számos tanácskozást foly­
tatott ebben a kérdésben a Kreml 
vezetőivel.

A keleti tömbhöz tartozó más

diplomaták is fővárosaikba utaz­
tak utasításokért. A jelenleg Lake 
Successben tartózkodó Goldsticker 
tel-avivi csehszlovák követ nem­
sokára visszatér állomáshelyére, 
de csakhamar uj követ fogja fel­
váltani. A jeruzsáleml és tel-avivi 
lengyel diplomáciai karban is je­
lentős változások kezdődnek és a 
hírek szerint végül is kinevezik 
Lengyelország izráeli követét.

Kétezer év óta először van
korlátlan mennyiségű riz Jeruzsálemben

Weinberger Optikus
ezelőtt Pozsony-Bratislava 

MEGNYITOTTA 
OPTIKAI SZAKÜZLETÉT 
TEL-AVIV, Dizengoff u. 112 
szám alatt. (5679)

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — Jeruzsálemben ma 
már korlátlan mennyiségű viz áll 
a fogyasztók rendelkezésére, — 
jelentette ki tegnap az újságírók 
nak Lebovits mérnök, a város 
vizosztályának \ vetője. Jeruzsá­
lemben eddig hetenként csak egy 
szer, vagy kétszer volt „vízosz- 
tás" — azaz egy bizonyos város­
negyedben megnyitották a vizet, 
hogy megtelhessenek a háztető­
kön lévő tartályok. Ma már egy­
általán nem zárják le a vizet, 
úgy hogy az összes negyedekben 
minden nap 24 órán át telitődnek 
a víztartályok. A város vizosztá­
lyának az a meggyőződése, hogy 
hosszú Időre megoldotta Jeruzsá­
lem viznroblémáját, amely a zsi­
dó történelem ókori kezdetei óta 
sok nehézséget okozott Jeruzsá­
lemben.

Mint ismeretes, a háború előtt 
Jeruzsálem a ros-háájini vízmü­
vektől kapta a vizet. E vezeték 
egyik szakasza azonban már a 
háború elején az arabok kezébe 
került és a latruni csomónál még 
mindig az arab vonalak mögött 
fekszik. Miután három hónapig 
az ostrom alatt egyáltalán nem 
jött viz Jeruzsálembe, a fegyver- 
szünet után gyors ütemben kiépi 
tették a kis átmérőjű Siloah-ve- 
zetéket, amely 2000 köbméter vi­
zet szolgáltatott a fővárosnak. 
Később sikerült a napi mennyisé 
get 4000 köbméterre emelni és 
egyúttal megindultak a munkála­
tok egy nagy-átmérőjű új csőve­
zeték lefektetésére. Ennek a terv 
nek első része most befejeződött 
és naponta 10—12.000 köbméter 
viz áramlik Jeruzsálembe és a 
környező falvakba.

Az új vezeték teljes befejezése­
kor Chuldától, a régi vezetékkel 
párhuzamosan, egyenesen Jeru­
zsálemig fog haladni, Most, az el­
ső szakasz befejezésével, ennek 
az új vezetéknek csak az első fe­

le készült el és Sáár Hágájnál 
bekapcsolták a régi vezeték Jeru­
zsálem! szakaszába. A vezeték ed 
dig elkészült része 800.000 fontba 
került, mig a második szakasz, 
amely 1852 elejéig készül el, to­
vábbi egymilió fontot igényel.

A terv második részének befe­
jezésével valószínűleg megkezdik 
a latruni „szakadás” megkerülé­
sét, úgy hogy a végén két hatal­
mas vezeték biztosítja majd a fő­
város vízellátását.

Jpitz.r Jakab fököntor
aki az összes pesti zsidó- 
kórházakban
hivatalos 
*)Í1I1 (majl) volt, 

HÍVÁSRA HÁZHOZ MEGY. 
Holen, Rassco aief, Kupin 14, 
JacoblnáJ. (55001

Jeruzsáleml kölcsön könyv tár 
ás Eggeddel szembeni Javec- 
utcában, hirdetéseket és előfi­
zetéseket is felvesz az Uj Kelet 
részére.

GRUN ZSIGMOND
finom bördisxmüöru gyúrtál

TEL-AVIV,
BEN JEHUDA U. 89. 
Azelőtt:

Budapest - Bécs - Istambul. 
(3685)

Havi részletre is!
MINDEN áremelés Nélkül 

eladunk jutányosán bútorokat és rekamiékat, európai és bel­
földi gyártmányokat. — A bukaresti királyi udvar szállítójá­
nak vezetése alatt saját kárpitos műhelyünk van, ahol ren­
deléseket és javításokat vállalunk.

Sikunokat is berendezünk!
BUTOBABUHAZ

32TBL AVIV, TBDMPKLDOB UTCA 6313

Legújabb REGÉNYEKET és 
SZAKKÖNYVEKET 
KAPHATJ.' KÖLCSÖN

Fischer Sándor
könyvkölcaonzüjében,
Jeruzsálem, Ze|ilv.u;a u. 30.

(6697.'

JÖJJÖN HOZZÁNK 
MEGLÁTJA ÉRDEMES 
Európai é# hazai

bútorok!
CSEKK

B 
U 
T 
O 
R Legújabb pcAent

rekamlék.

DISENGÖFF 288.

ELADAS

VITEL

VESZÜNK FIGURÁKAT 
a legmagasabb úron: 

Bosenthal // Hutschenreiter. 
Meisseni / Dresden / Delpht 

Koppenhága.

Brünp *f Berohn
Jeruzsálem, 'Princess Mary I 
Rex-mozl^h&e^//^elefon^241T^

ftemörand-
Kompresszor

SZAKMUNKÁST KEKESEK.
Jelentkezés:

TEL-AVIV, P. O. B. 2255.
(5656)

l'ÖPINCÉB
ivrit, német, jiddis, magyar, 
cseh, orosz nyelvtudással,

KAUCIÓVAL álá.jl keres
Válaszokat „P raha’’ jeligére, 
Posterestante, Aflulá. 6713

iururiuiyut, Étilcszerl tfriiliaiu»i 
Vesz — Elad

VADNAi 1’ E fii i VÉREK 
lel Aviv, Allenby 83, udvarban

oervocn szenvedők részeié ál­
dás a KhrOiXA rugó nvlk uh
servkötó. — Készíti: Gellert es 
Társa Tel Aviv, Tschermchov- 
ski 6. (Bécsiéi) bejárat Bét- 

Lcchern L

I—SPORT—I
Magyarország—Ausztria 4:3 

Az örök riválisok budapesti mér 
közégét 60 ezer ember nézte végig. * 
A magyar csapat az egész mérkő­
zés folyamán vezetett és biztosan 
győzött. Az eredmény igy alakult: *•« 
1:0, 2:0, 2:1, 3:1, 3:2, 4:2, 4:3. A 
magyar válogatott ezzel a győze­
lemmel újra Középeurópa legerő­
sebb labdarugócsapatának számit.

Elutaztak a törökök 
A török csapat, amelyet az I*- 

ráeli labdarugó-szövetség látott 
vendégül, külön repülőgépen, mely 
Luddon várta őket, tegnapelőtt el 
hagyta az országot. A törökökén 
miután megköszönték az Izraeli 
szives fogadtatást, annak a remé­
nyüknek adtak kifejezést, hogy de 
cember első felében az izraeliek 
visszaadják a látogatást.

A Világhírű 
Indiai 

távofbolétó
az okkult tudo­

mányok profesz- 
szora,

Madame Laila
világkörüli úton van é. csak 
néhány napig marad Tel Aviv- 
ban. — Megmondja a jelent, 
a múltat és a jövőt ée taná­
csot ad.

Fogad 10—1 é. S —0-lg:

TBUMPELDOB ».
6013 I I

— De. Tanúén Béla alijjaz.olt. 
Dr. Tennen Béla, a volt lippai fő­
rabbi, aki 1941 óta Temesváron 
élt és aa ottani szindikátusi zene­
kar és munkáskórusok karmestere 
volt, megérkezett Erecbe. Dr. Ten­
ner az itteni zenei életbe akar be­
illeszkedni, mint karmester. Zene­
kari kompozícióinak egyikét a Je­
ruzsálem! rádióban fogják elő­
adni.

[
HabimaH

MŰSORA:
1

MISS MAGEL
Az előadások kezdete este 8-kor.

.IZRAELI OPERAj
Tel-Aviv, Habima-terem 

november 7-én, kedden fél 9 o vak or 
A SEVILLAI BORBÉLY 

Vezényel: G. Singer 
Jegyek elővételben: T.-A., Beilinf| 

Allenby 67 sz., telefon 6018.

(—RÁDIÓ—I
PÉNTEK:

6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: 
zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hirek, 7.15: hanglemezek, 10: zon­
goraszámok, 10.30: filmzene, 10.45: 
hegedüszámok 11: balettzene, -- 
11.45: skót és ir néptáncok, 13: 
szórakoztató zene, 12.30: a kórhá­
zak műsora, 13: zenei találós ver­
seny, 13.30: hírek, 14: angol hirek 
15: francia hirek, 15.30: Kábbálát 
sábbát, 16.30: Beethoven zene, 18: 
hirek, 19: héber melódiák, 19: 
jiddisnyelvü adás az uj qlék ré­
szére (rövidhullámon), 19.45: köny 
nyü zene, 20: énekkari számok,’ 
20.30: hirek, 21.15: Schubert-zeitfi 
22.15: angol hirek, 22.25: hirösszS- 
foglalás, 22.30: hanglemezek.

SZOMBAT:
,7.30: Adón olám, 8.30: hirek, 8.45: 
'hanglemezek, 9: reggeli hangver­
seny, 10: zenei találós verseny, 
10.30: könnyű zene, 11: délelőtti 
hangverseny, 12.30: kívánságmű­
sor, 13.30: hirek, 13.15: cházándz*- 
lok, 14: angol hirek, 14.16: láncle­
mezek az arab műsor keretében, 
15: francia hirek, 16: modern ze­
ne, 17: Verdi ,A sors hatalma’’ c* 
operája, 18: hírek, 18.30: Amram 
Benjámin! dalmüsora, 19: jiddis­
nyelvü adás az uj olék részére 
(rövidhullámon), 20.27: Hámávdil, 
20.30: hirek, 20.40: sporthírek. 21; 
Melávé málká műsor, 21.30: tano- 
lemezek, 22.15: angol hírek. 22.25: 
hirösszcfoglalás, 22.30: táncleme­

zek.
Este 8.15 órakor a rádió magyar­

nyelvű műsort közvetít a 33.3 inéi** 
teres rövidhullúmsávon.

Nyomatott az UJ Kelet nyomdájá­
ban. Tel-Aviv, Schlesinger y. 9. M.

Telefon; 67977.


